

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

«El Adelantado de Segovia, S. L.»
Director: Angel Vilches González

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901, POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

Viernes 7 de junio de 1974
AÑO LXXIV.— Núm. 22.532

DIRECCION, REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN AGUSTIN, 7. — APARTADO DE CORREOS NUMERO III. — TELEFONOS: DIRECCION, 41-46-98. REDACCION, 41-46-97. ADMINISTRACION E IMPRENTA, 41-46-96
Depósito Legal SG. 7-1958

Precio del ejemplar 7 pesetas

FRANCO Y SU ESPOSA REGRESARON A MADRID

Oviedo, 6.—El Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, han dado por terminadas sus jornadas de descanso en Asturias. A las cuatro menos cuarto de la tarde, en el Real Sitio de Covadonga, fueron despedidos por las primeras autoridades de la región y diversas representaciones.
Con anterioridad, el Jefe del Estado y su esposa asistieron a una misa oficiada en la Cueva de la Santina, donde oraron ante la imagen de la Patrona de Asturias y escucharon a la Escolanía del Santuario.
El Jefe del Estado y su esposa emprendieron viaje seguidamente con dirección a Madrid.—Cifra.

LLEGADA A MADRID

A las 19,45 de la tarde, llegaron a su residencia del palacio de El Pardo, procedentes de Asturias, donde pasaron unas jornadas de descanso, el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco.—Cifra.

Los Príncipes de España presidieron la corrida de la Beneficencia



Los Príncipes de España, presidiendo la corrida de la Beneficencia

Madrid, 7.—Los Príncipes de España presidieron ayer en la plaza Monumental de las Ventas la corrida de la Beneficencia, que tradicionalmente preside el Jefe del Estado y su esposa.

Sus Altezas Reales fueron aclamados por el público que llenaba totalmente el coso cuando aparecieron en el palco real a los acordes del himno nacional. Esas ovaciones se repitieron cuando los príncipes abandonaron la plaza. Acompañaron a Sus Altezas el ministro de la Gobernación y otros miembros del Gobierno.
Los tres espadas brindaron a Sus Altezas Reales la muerte de sus primeros toros.

La corrida fue televisada en directo a toda España y resultó un éxito artístico y económico, pues el cartel de «no hay billetes» se puso 24 horas antes del festejo.

Los diestros tuvieron momentos muy brillantes, con la excepción del accidente de Manzanera, que se hirió una mano con el estoque. Diego Puerta cortó tres orejas y dos Paco Camiño.

ULSTER

Los protestantes amenazan con la "guerra civil total"

Londres, 7.—Uno de los principales dirigentes políticos protestantes de Irlanda del Norte amenazó anoche con «guerra civil total» en esta provincia al menos que la mayoría (protestante) consiga el gobierno que desea para el Ulster.

William Craig, jefe del partido vanguardista, declaró en una reunión de políticos conservadores celebrada en Oxford que los protestantes nunca consentirán que «una minoría» (los católicos) impongan su voluntad sobre el Gobierno de Irlanda del Norte.

«Nunca seríamos una organización terrorista—dijo refiriéndose a su grupo de extremistas protestantes—porque estamos en mayoría. Simplemente daríamos un golpe de estado. Hombres, soldados del Ulster, mujeres y niños, nos aceptarían inmediatamente como el Gobierno legítimo».

El partido de Craig fue uno de los impulsores de la huelga de sindicatos protestantes que la semana pasada acabó con el ejecutivo en el que por primera vez compartían el poder político católicos y protestantes en Irlanda del Norte.—Efe.

EN LIBERTAD LOS ULTIMOS PRISIONEROS



Miles de personas dieron la bienvenida en el aeropuerto Ben Gurion, de Tel Aviv, a los últimos prisioneros israelíes puestos en libertad por Siria. También Israel ha puesto en libertad a todos los prisioneros sirios

CONSEJO DE MINISTROS DE CARACTER DECISORIO

Madrid, 7.—Bajo la presidencia del Jefe del Estado, quedó reunido esta mañana el Consejo de Ministros, en el palacio de El Pardo.
Asisten todos los miembros del Gabinete.
Este Consejo tiene carácter decisivo. El anterior tuvo lugar el pasado día 31 de mayo.—Cifra.

La tercera planta de «Firestone», a Logroño

La tercera planta de «Firestone-Hispasia» quedará neclavada en terrenos del polo de desarrollo industrial de Logroño y dará trabajo a 700 empleados.

La inversión inicial será de 1.500 millones de pesetas y ocupará una superficie de 500.000 metros cuadrados. La nueva factoría entrará en funcionamiento dentro de dos años y medio.

Según las previsiones, se estima que a lo largo de un ciclo normal de desarrollo progresivo, la capacidad de producción de la fábrica al final de su quinto año de actividad será de más de 100 toneladas diarias, lo que en términos comparativos equivale a unas 15.000 cubiertas de turismo.—Cifra.

CASAROLI MARCHO A ROMA

«Estamos-dijo-en la que puede ser la recta final del Concordato»

«Existen las condiciones objetivas-dice el comunicado final-para poder entrar seguidamente en la fase operativa de la negociación»

«Mientras se llega a un marco jurídico actualizado, el Concordato vigente será aplicado decididamente»

Madrid, 6.—El presidente del Gobierno, don Carlos Arias Navarro, recibió esta tarde en su despacho oficial a monseñor Agostino Casaroli, secretario para Asuntos Públicos de la Iglesia, quien con anterioridad había asistido a un almuerzo en la Nunciatura, al que estaban también invitados los ministros de A. Exteriores y de Justicia y otras personalidades.

El señor Arias Navarro estaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores español, don Pedro Cortina Mauri. Al secretario para Asuntos Públicos de la Iglesia le acompañaba el Nuncio Apostólico de Su Santidad en España, monseñor Luigi Dadaglio.

La reunión, iniciada a las cinco de la tarde, se prolongó hasta aproximadamente las 5,45 horas.—Cifra.

MONSEÑOR CASAROLI REEMPRENDE VIAJE A ROMA

Madrid, 6.—Estamos en la recta

que puede ser la recta final, pero hay rectas muy largas todavía», ha manifestado monseñor Agostino Casaroli, secretario del Consejo para Asuntos Públicos de la Iglesia, momentos antes de subir al avión en el que ha emprendido viaje de regreso a Roma.

Monseñor Casaroli fue despedido en el aeropuerto de Barajas por el ministro de Asuntos Exteriores, don Pedro Cortina Mauri; el Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Luigi Dadaglio; director general de Política Exterior, primer introductor de embajadores y el consejero de la Nunciatura.

En su conversación con los periodistas, dijo monseñor Casaroli que el hecho de coincidir ambas partes en unas condiciones objetivas para seguidamente pasar a otra fase de conversaciones, es ya algo positivo. Precisamente comentó la palabra «seguidamente», ha sido la más meditada de todo el texto del comunicado conjunto.

«En poco menos de diez horas se ha conseguido más que en los últimos quince años; pero todo este trabajo no ha sido inútil, pues ha servido para preparar estas conversaciones».

También se le preguntó si hablará esta noche por teléfono con el Papa.

lo que monseñor Casaroli respondió sonriendo, que Pablo VI, al igual que Pío XII, no rehúsa el teléfono, lo que no quiere decir que siempre hable por teléfono.

Por último dijo que no podía concretar la fecha de nuevas conversaciones y respecto del lugar, señaló que serán en Roma y en Madrid.

A las nueve menos diez, monseñor Casaroli subió a bordo del avión en compañía de monseñor Angelo Acerbi, encargado de los asuntos españoles en la Secretaría de Estado vaticana, y momentos después, nueve de la tarde, el avión emprendió vuelo hacia Roma.

COMUNICADO CONJUNTO

Poco antes de abandonar Madrid monseñor Casaroli se hizo público el comunicado conjunto, aprobado por ambas delegaciones. Su texto íntegro dice así:

«Su eminencia monseñor Casaroli, secretario del Consejo para Asuntos Públicos de la Iglesia, ha realizado una visita oficial a Madrid, adonde llegó a mediodía del 4 de junio, siendo recibido en el aeropuerto de Barajas por el Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno español, don Pedro Cortina; por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Dadaglio, y por otras autoridades eclesásticas y civiles».

(Continúa en la pág. 4)

VATICANO

Nueva reunión de la Comisión Central para el Año Santo

Ciudad del Vaticano, 7.—La Comisión Central para el Año Santo ha concluido en Roma su quinta reunión plenaria comenzada el pasado lunes.

Durante los tres días de trabajos, en los que participaron unas treinta personas fueron examinados varios temas y entre estos: La estructura de la que deberá ser la «semana tipo» de las peregrinaciones; los detalles relativos a las ceremonias y a los horarios correspondientes; los elementos para el calendario de 1975, en relación con los actos religiosos, culturales y artísticos. Un examen particular ha sido dedicado a las coincidencias existentes entre los conceptos del Año Santo y la temática del próximo Sínodo de los Obispos. A este respecto, se realizará en los próximos meses un estudio teológico-pastoral.

La sexta reunión plenaria del Comité Central para el Año Santo tendrá lugar a finales del próximo mes de octubre.—Efe.

NAPOLIS

Temor a que se reproduzca la epidemia de cólera

Nápoles, 7.—Después de haber sido considerados como uno de los principales transmisores de la epidemia de cólera que se registró el verano último en Nápoles, los mejillones vuelven a ser actualidad en Nápoles.

Responsables de la comandancia del puerto de Portici secuestraron ayer una importante cantidad de moluscos que se encontraban en dudosas condiciones de salubridad, que estaba preparada para la venta.

Por otra parte, las autoridades sanitarias han recordado que la venta de mejillones—producto de abundante consumo en toda la región napolitana—está sometida a estricto reglamento y que sólo pueden ser vendidos empacquetados y con el sello del control sanitario. Sin embargo, no han desaparecido totalmente los clásicos puestos de venta de estos moluscos en la ciudad partenopea.

Esto hace temer, junto a la insuficiencia de medidas adoptadas para sanear el sistema de alcantarillado y de limpieza de la ciudad, que pudiese reproducirse la epidemia, a pesar de que gran parte de la población de Nápoles y de otras muchas ciudades o pueblos de la campaña han sido sometidos ya a la vacunación anticólera, la cual, de todos modos, no da una inmunidad absoluta contra el virus.—Efe.

Peligra el suministro de agua a Santander

Santander, 6.—El abastecimiento de agua a la capital santanderina y pueblos limítrofes podría peligrar en un normal suministro en los próximos días, según una información que publica hoy «La Gaceta del Norte».

De acuerdo con esta información, el pasado 29 de mayo, cuando descendía el puerto del Escudo un camión-cisterna que transportaba productos químicos, volcó y vertió el líquido en el cauce del río Luena, y seguidamente, en el Pas, este último suministrador de agua a la capital santanderina.

Las autoridades de la provincia aun cuando saben que carece de toxicidad el producto vertido al río, han recurrido, como medio de emergencia, a tomar el agua procedente de la estación de impulsión de «La Penilla».

De momento el caudal de agua del Pas no puede suministrar agua a Santander, ya que el lecho del río ha quedado contaminado y hace falta—cosa poco probable—que llueva torrencialmente para hacer posible un «lavado».—Cifra.

La niña asesinada en Marsella

En la primera foto la niña María Dolores Rambla, secuestrada y asesinada en Marsella. En la segunda, el padre de la pequeña, es un panadero español, desmayado al saber que había sido hallado el cadáver. Abajo, en primer término, el asesino, en el coche de la policía.

Marsella, 6.—Christian Ranucci, de 20 años, domiciliado en Niza, se confesó hoy autor de secuestro y asesinato de la pequeña María Dolores Rambla.

«La maté en un momento de enloquecimiento. Perdí la cabeza cuando me vi perseguido. De no haberse producido el accidente hubiera devuelto la niña aquella misma noche», dijo Ranucci al comisario Alessandra y a sus colaboradores encargados de la investigación judicial después de un interrogatorio que duró más de 15 horas.

El accidente a que se refiere el asesino ocurrió el lunes por la tarde; dos coches chocaron en las afueras de Marsella y el conductor de uno de ellos vio que un hombre salía del otro y huía hacia un bosque próximo en compañía de una niña. El fugitivo era Ranucci y la niña María Dolores Rambla.



CRONICA DE LA CIUDAD

¿UNA FRUTA MADURA?

Definitivamente, según se informa, ha quedado resuelto el recurso que el Sindicato Provincial de Transporte, en nombre de los transportistas segovianos, había planteado contra el Ministerio de Obras Públicas y la sociedad Iberpistas por haber saqueado el primer túnel del Guadarrama de la carretera nacional de La Coruña y haberlo integrado en la autopista de peaje. Señores, la cosa está juzgada y ya no hay más que hablar.

Bueno, mejor dicho, si que hay que hablar. Hay que hablar de un tema que está bastante relacionado con el anterior y también con la "dejada" que el M. O. P. le hizo a Segovia cuando el famoso plan de cercanías de Madrid. Hay que volver a hablar de la carretera de la Fuenfria.

Hace unos días, el gobernador civil, señor Rodríguez Román, ante el Comité Ejecutivo Sindical dijo unas palabras que interesa recordar y subrayar: "He observado inquietud, imaginación, y deseos de trabajar--dijo--, aunque quizá se precise una mayor unidad de criterios y coordinación". En esta línea sugerimos que corporaciones, sindicatos, entidades, etc., implicadas de una u otra manera en el asunto, emprendan una acción debidamente coordinada para conseguir que el proyecto de la carretera de la Fuenfria, que ya ha pasado por el trámite de información pública, entre en vías de realización.

Hay una serie de importantes cuestiones pendientes para la provincia y de gran importancia. En la reunión a que antes nos referíamos del Comité Ejecutivo Sindical se habló de ellos: polígonos industriales y de viviendas, abastecimientos de aguas, despoblación rural, etc. Son cuestiones que urgen y que no deben permitirnos el reposo, pero la atención a estos temas no debe ser obstáculo para esta promoción que seguramente necesita el proyecto de carretera de la Fuenfria.

¿Nos equivocamos si decimos que esta carretera es una fruta casi madura, a la que el fallo del Supremo sobre el túnel de Guadarrama acaba de dar el último toque de sazón?



Información Local

SESION MUNICIPAL PERMANENTE

SE TRATARA DE RESOLVER LA FALTA DE PUESTOS ESCOLARES EN LA CAPITAL

Será obligatoria la presentación de planos de alineaciones para obtener la licencia de construcción de nueva planta

Por carencia de terrenos no puede cederse uno con destino a la construcción de un Centro de Higiene y Seguridad del Trabajo

La Comisión Permanente del Ayuntamiento se reunió bajo la presidencia del alcalde—como ayer ya adelantábamos—, y de los asuntos tratados en la sesión, vamos a ofrecer un extracto de los más sobresalientes.

Quedó enterada de un escrito del gobernador civil, de acuerdo con el delegado de Educación y Ciencia, pidiendo al Ayuntamiento que trate de resolver la falta de puestos escolares, cuestión que se considera de gran importancia y en la que ya se ha comenzado a trabajar. Asimismo se dio por enterada del expediente de jubilación del funcionario municipal afecto al Servicio de la Policía, don Genaro Manzano Gil.

Autorizaciones

Se informa favorablemente una solicitud de Cooperativa de Consumo San Frutos para instalación y apertura de supermercado en el polígono de San Millán.

A petición de don José Encinas Fernández, se declara en estado de ruina la fachada principal de la casa número 10 de la plaza de Santa Eulalia, pero no procede hacer lo mismo con la parte que da a la calle de Estiradores.

Se autoriza a doña Leoncia Huertas Vázquez el derribo de dos casas en la calle de la Vera Cruz.

Comparecencia

Ya adelantábamos ayer que el Ayuntamiento había presentado una solicitud de Dirección General de Bellas Artes un escrito pidiendo el aplazamiento de la puesta en marcha del expediente sobre ampliación de la zona declarada monumento histórico. Podemos completar la información diciendo que entre los años 1941 y 46 se declaró monumento histórico todo el recinto amurallado y las zonas de los valles del Eresma y del Clamores.

Ahora se trata de incluir también las zonas de San Millán, Santa Eulalia, San Lorenzo y sus entornos, así como El Salvador y una zona de respeto con un gran cinturón que llega hasta La Albuera, quedando liberadas sólo José Zorrilla y las avenidas de Obispo Quesada y de José Antonio, y poco más. En consecuencia, sólo quedaría fuera de esa declaración de monumento histórico un siete por ciento de la superficie de la ciudad. En el informe municipal, que recoge el del arquitecto urbanista, señala que en el plan se ve un quebrantamiento de las ordenanzas y se margina la autoridad municipal; la altura mayor sería de cinco plantas, cuando ahora se admite según el ancho de las calles; asimismo se fija el tipo de industrias que podrían establecerse en la zona de respeto. Añade el informe municipal que puede ser admisible una ponderada ampliación de la zona actual, aunque lo aconsejable sería el aplazamiento dado que se está realizando el nue-

vo Plan de Ordenación Urbana de la ciudad, por lo que se precisa un entendimiento y que se establezcan en común las directrices entre los técnicos de Bellas Artes y los del mencionado Plan.

Licencias

Se concedieron las siguientes licencias de obras: A doña Julia Gila de la Rosa para reforma del local en el 125 de José Zorrilla con destino a zapatería; a Construcciones Sansigre para levantar un muro en el número 18 de Fernández Jiménez; a la familia Colorado y a don Marcelino de Andrés Cuadrado, para panteones en el cementerio; a don Justo Muñoz Jiménez para reforma y ampliación de tienda en el 10 de Cervantes; a don Fausto Núñez Bermejo para construir edificio con destino a estudio y sala de exposiciones pictóricas en el 20 de la travesía del Marqués del Arco.

Se deniega a Construcciones Sansigre, según resolución de Bellas Artes, autorización para quince viviendas en el número 15 de la calle del Doctor Velasco y se remite a la Comisión Provincial de Urbanismo solicitud de don Adrián Matesanz Sanz pidiendo licencia para construir entre las calles de José Zorrilla y la Sartén. A la misma comisión se remite una solicitud de don Isidro Gil González en nombre de la comunidad de vecinos de la Puentevilla, barrio de Hontoria, para traspaso al Ayuntamiento de los viales y servicios de dicho conjunto residencial; falta la adecuada legalización y ordenación de la zona.

Tira de cuerdas

La Comisión aceptó una propuesta del arquitecto urbanista municipal sobre establecimiento de obligatoriedad de presentación de plano de alineaciones o tira de cuerdas a efecto de la licencia municipal de construcción de nueva planta.

Otros asuntos

Se desistió una instancia de don Francisco Gómez Casado solicitando autorización para incorporar a un coto privado de caza unas parcelas de terreno municipal situadas en Toredondo, anejo del barrio de Madrona.

No puede accederse, por falta de superficies, a la petición de cesión gratuita de un solar municipal de 4.000 metros cuadrados para la construcción de un centro provincial de Higiene y Seguridad del Trabajo.

Pista de atletismo

Quedó enterada la Comisión de un escrito de la Federación Española de Atletismo sobre uso de las instalaciones municipales de dicha especialidad. Se informa que las pistas serán inauguradas en las próximas ferias.

Mercado

Al concejal delegado se le pasa escrito de la Organización Sindical Provincial de vendedores ambulantes sobre normas para la celebración de mercados semanales.

Tráfico

Se accede a una petición de la

Agrupación Sindical de Autotaxis y Gran Turismo para instalar aparatos contadores en los vehículos autoturismo.

Se accede a una petición de don Saturnino Horcajo Matesanz sobre prohibición de estacionamiento fren-

te a la travesía del Doctor Sancho, en Fernández Ladreda.

Tampoco se decidió nada en esta ocasión, dejándola para continuar su estudio, sobre la propuesta de supresión de circulación rodada en el primer tramo de la calle de San Francisco.

Se hace público el fallo del Tribunal Supremo sobre el recurso contra las actuales condiciones del túnel de Guadarrama

Desestima la tesis presentada por el Sindicato Provincial de Transportes

El pleito existente, de una parte, entre el Sindicato Provincial de Transportes de Segovia, en representación de los transportistas encuadrados en él, y, de otra, el Ministerio de Obras Públicas y la empresa Ibérica de Autopistas, Sociedad Anónima (Iberpistas) en torno a las condiciones de uso del túnel de Guadarrama, en la autopista Villalba-Villacastín, ha sido definitivamente resuelto a favor del citado Ministerio y de la empresa por el Tribunal Supremo.

ALEGACIONES DEL RECURSO

El Sindicato de Transportes segoviano alegaba que la orden del Ministerio de Obras Públicas, de 11 de julio de 1972, modificaba las condiciones de uso del túnel de Guadarrama acordadas en la primera concesión de 1960, con manifiesto perjuicio para los industriales transportistas y usuarios en general del túnel, cuyos derechos adquiridos se dejaban de respetar, aparte de que se infringía la norma legal que impide a la Administración anular de oficio sus propios actos declaratorios de derechos.

En concreto, el Sindicato solicitaba una sentencia anulatoria de la orden ministerial y, para el caso de que esto no fuera posible, la nulidad de actuaciones en el expediente a partir de la fecha y momento en que debió darse el trámite de audiencia de la oposición al recurso previo de reposición al Sindicato recurrente.

En primer lugar, el Tribunal Supremo resuelve el problema de la supuesta falta de legitimación activa del Sindicato recurrente, alegada por el abogado del Estado, para impugnar la orden ministerial recurrida; precisando que tal falta no existe ya que el acto recurrido incide en los intereses económicos de los miembros del Sindicato y en el desarrollo de la actividad empresarial de los mismos y, en definitiva, en los transportistas encuadrados en aquél, lo que hace que, junto a la legitimación que individualmente podrían invocar, destaque, en una potenciación de la actuación colectiva a través del cauce corporativo, la posibilidad de impugnación por parte del ente sindical.

LEGALIDAD DE LA ORDEN MINISTERIAL

Respecto al fondo del asunto, el Tribunal Supremo argumenta ampliamente sobre la legalidad de la orden ministerial recurrida, y precisa, en relación con los supuestos derechos que se derivarían de la primitiva concesión de 1960, que esta invocación «es extraña al tema de la situación de los usuarios de la autopista, pues ostentan un interés en cuanto a la prestación, y podrán exigir que el goce de la autopista se les proporcione en las condiciones reglamentarias establecidas, mas carecen de un derecho a la no variación del servicio de prestación del uso de la autopista en los términos inicialmente previstos».

Ello es así, concluye el Tribunal Supremo, porque «el establecimiento y organización del servicio, y, en definitiva, la modificación del mismo en aras de un interés general corresponde al poder de la Administración no limitado por pretendidos intereses de los usuarios, pues éstos, frente aquella, no pueden invocar un derecho subjetivo que opere como límite a la unificación de la concesión».

AGENDA

SABADO 8 DE JUNIO

Van 159 días de 1974; faltan 206.
Sol: De 6,44 a 21,43.
Santoral: Santos Maximino, Heracleo, Severino, Guillermo, mrs.
Pensamiento: «Pega, pero escucha» (Temístocles).

LOTERIA PRO CIEGOS

Premiado ayer: Número 183.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«El gran rubio con un zapato negro», (3) 80 m.
«Angustia de un querer», (3) 92.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679 mm.
Viento del NE.
Temperatura máxima: 21 grados.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 680,2 mm.
Viento del NE.
Temperatura mínima: 7,8 grados.
A la una de la tarde: 23 grados.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CERVANTES.— Hoy, 8 y 11: EL GRAN RUBIO CON UN ZAPATO NEGRO, la película de los siete premios internacionales, autorizada mayores de 18 años. Mañana, funciones 8 y 11.

SIRENAS.— Hoy, 8 tarde, estreno: ANGUSTIA DE UN QUERER, por Marcelo Mastroiani y Catherine Deneuve, mayores de 18 años. Mañana, funciones 8 y 11.

Vendo casa con local comercial

Calle Juan Bravo.
Todo desocupado.
Teléfonos 412076 — 412285.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
San Francisco, 9.
Santa Teresa, 24.

SUCESOS

en la capital y provincia

CONATO DE INCENDIO EN LA CUESTA DE LOS HOYOS

Ayer por la tarde se produjo un conato de incendio en las masas forestales de la Cuesta de los Hoyos, por causas desconocidas. Afortunadamente y gracias a la rápida intervención de los bomberos, el fuego pudo ser sofocado a poco de iniciarse, por lo que sus consecuencias fueron de carácter leve.

Día Nacional de Caridad

La acción educadora de Cáritas

Los valores hoy predominantes son el deseo de éxito individual, el desmedido afán de lucro y la aspiración a un nivel de vida confortable y sin problemas. A esto se sacrifica todo lo demás y los valores humanos, sociales y religiosos se ven desplazados a un segundo plano. Ante esto, Cáritas realiza una labor educadora en los términos siguientes: Análisis de las situaciones de pobreza e injusticia, comprensión de sus causas y denuncia de la misma, especialmente en lo referido a la violación de la persona humana.

Difusión del mensaje evangélico y de la doctrina de la Iglesia para estas situaciones.

Promoción de una conciencia crítica y de la práctica de valores como la solidaridad, la libertad, el trabajo en equipo, etc.

Formación de personas a través de cursos, reuniones y campañas.

Creación de grupos de estudio y reflexión.

DE SOCIEDAD

Próximo enlace

El próximo día 16, a las doce y media de la mañana, en la Colegiata de San Ildefonso se celebrará el enlace de don Jesús Sanz Senovilla con la señorita María del Carmen Corral García.

Lista de bodas

Compruebe sus ventajas

REGALOS

«LA CASA DEL SIGLO XV»

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador, en el momento preciso de comprar.

ANUNCIOS POR PALABRAS

OCHO PALABRAS, 24,00 ptas.
Cada palabra más, 3,00.

VENTAS
VENDO casa con dos viviendas llave en mano, junto a Merendero «Moche-ta». Apartado 136. Segovia.
VENDO pajar de 140 m2 en Palazuelos de Eresma. Razón: Apartado 136 Segovia.
VENDO casa desocupada en José Zorrilla, 525 m.2. Teléfono 415190, horas oficina.
VENDO Renault Gordini, buen estado. Teléfono 411900.
MOTOR Castilla, gran automercado, nuevos y ocasión, tenemos todo desde 10.000 pesetas, José Zorrilla, 119. Teléfono 422032.
VENDO R-8 toda prueba muy pocos kilómetros. Teléfono 422305.
VENDO solar de 500 metros en La Albuera. Teléfono 422511.
VENDO casa, Pascual Marín. Teléfono 422587.
VENDO puerta elevadora 3 por 2,50 metros. Teléfono 422029.
VENDO Morris-1100, M-600-380 en buen estado. Vda. de José Luis Casla, Condado de Castilnovo.

VENDO furgoneta Citroën AK-350. Puente San Lorenzo, 37. 1.º izquierda.
EMPACADORA con picador de fábrica, de una campaña, urge venta. T.º 12, Ayllón.
SE vende tractor Compresor Holman (todo inglés), extraordinario, Lanz-65 como nuevo, toda prueba. Cecilio Martín, T.º 5, Turégano (Segovia).
CASA con corral en Torrecaballeros, 350 m2, tratar: Gregorio Sanz, Ampolla, 1. Segovia.
VENDO casa con patio, barrio San Marcos. Teléfonos 41-37-13 y 41-43-78.
VENDO moto Lube, seminueva, toda prueba, Anselmo García. Calle Sepúlveda, 2. 2.º C. Segovia.
ALQUILERES
ALQUILO locales para almacén o garaje. Razón: Teléfono 411748.
ALQUILO habitaciones para oficina o señoritas, calefacción, agua caliente, sitio céntrico. Teléfono 413240.
SE alquila piso a 7 kilómetros de Segovia, agua corriente, tratar: Larga, 17, 1.º B, de 4 a 7 tarde.

ALQUILO piso pequeño. Teléfono 415105.
SE busca piso económico parte antigua. Teléfono 412932, de 9,30 a 1,30.
ALQUILO piso amueblado, céntrico, económico, soleado. Teléfono 415285.
ALQUILO locales para oficina o análogo. Ruiz de Alda, 4, teléfono 413052.
ALQUILO piso amueblado temporada. Teléfono 420417.
ENSEÑANZA
INGLES, francés, alemán turísticos; empiezan cursos. «Al Jabalí Segoviano», Ladreda, 18.
INGLES, francés, alemán, cualquier curso, traducción, examen, profesorado nativo bilingüe y diplomado. Eurole-nguas, Ladreda, 18.
INGLES, 5.º y 6.º. General Básica. Eurole-nguas.
OPOSICIONES Ministerio Justicia, cuerpos auxiliar y especial de instituciones penitenciarias, ambos sexos. Información señor Rodríguez Miraflores, 7, bajo J, escalera izquierda.

VIARIOS
SU viaje de novios, vacaciones de verano en Palma de Mallorca y Canarias. Sierramar, Fernández Ladreda, 11, teléfonos 411447-411996.
AUTOCARES Martín, 20 a 60 plazas. Roble, 22. Teléfonos 412909 y 413627.
VENTA y alquiler de pisos. Apimosa, teléfono 413795.
ELECTRICIDAD Radio Ruiz. Aparatos de iluminación, electrodomésticos. Juan Bravo, 23.
TRABAJO
SE necesita chica o señora. Bar Orensano.
SE necesita chica fija y asistente. Razón, Muebles Hernando.
NECESITO asistente de 9 a 7 informada. Razón: Gobernador Fernández Giménez, 17, portería.
SE necesita asistente para casa, poco trabajo. Onésimo Redondo, 19, 2.º de- recha, de 5 a 8 tarde.
SE necesitan dos chicas, Puerto Navar- rera. Teléfono 6220900.

NECESITO chica o asistente. Teléfono 414159.
NECESITO asistente desde 3 tarde. Teléfono 413600.
SE necesita asistente diaria. Teléfono 412334.
PARA jornada de tarde, se necesita empleado con conocimientos de contabilidad. Informarse en Gestoría Martín Orejana. San Agustín, 25. (O. C. 2457).
SE necesita oficial de sastrería. Teléfono 41-27-31. (O. C. 2455).
SE necesita dependiente y aprendiz de mostrador. La Tropical. (O. C. 2163).
SE necesita chico para cocina. Residencia Tagore. Santa Isabel, 11-13, teléfono 412192, Segovia. (O. C. 1976).
SE necesita aprendiz de cocina. La Criolla. (O. C. 2334).
SE necesita asistente de 9 de la mañana a 6 de la tarde. Informes llamando al teléfono 41-40-13.
SE necesita chica fija. Teléfono 412960. Fernández Ladreda, 29, 3.º C.

SE necesita asistente. Teléfono 415511.
GANADOS
VENDO chotos pardos de recría, de 2 a 6 meses, Dionisio Merino, Cuéllar, teléfono 243.
SE venden 80 ovejas abocadas. Ángel Muñoz, Vegafría.
SE venden 15 cerdos destete. Dionisio Rojo, Aldeasoña.
VENDO 9 cerdas reproductoras de 5 meses Europa-16 y 4 machos, Granja Berzal. Aldealengua de Pedraza, teléfono 2.
VENDO 27 cerdos de 35 a 45 kilos, inmejorables. Cleto Arribas. Mozoncillo.
VENDO suiza recién parida tercero, dos chotos suizos de quince meses. Luis Navarro, Palazuelos.
VENDO siete chotos cruce Hereford mestizo, de 7 a 9 meses, Finca Las Gachas. Navas de San Antonio.
VENDO vaca cumplida del segundo, o cambio por ganado recría. Julio. Villavela de Pirón.
CHOTA suiza de 8 días. José Medialdea, Pinillos.

ECOS DE LA PROVINCIA Y MAS INFORMACION LOCAL

María Paz Tapia Manso, «Alcaldesa Mayor» de las ferias y fiestas de San Juan y San Pedro



La comisión de festejos del Ayuntamiento ha designado a la señora María Paz Tapia Manso «Alcaldesa Mayor» de las próximas ferias y fiestas de San Juan y San Pedro, y como tal presidirá las distintas celebraciones, una vez que tenga lugar su proclamación oficial.

María Paz Tapia es natural de Palazuelos de Eresma, pero reside en Segovia desde hace algunos años. Estudiante de bachillerato y COU, en la actualidad cuenta 18 años; es posible que curse la carrera de Medicina, según ha declarado. Entre sus aficiones figura de forma destacada la lectura y practica también algunos deportes.

A través de nuestro periódico envía un cordialísimo saludo a todos los segovianos, con el deseo de que las fiestas que se avecinan constituyan para todos una ocasión de alegría.—(Fotos F. Peñalosa.)

EXAMENES, MATRICULAS, BECAS Y CURSOS

ADMISION DE ALUMNAS PARA EL CURSO 1974-75

Instituto Nacional de Enseñanza Media Femenina.—De acuerdo con la O. M. de 14 de agosto de 1973 se pone en conocimiento de las alumnas que deseen cursar por Enseñanza Oficial, en este centro los cursos quinto, sexto y C. O. U. el próximo curso académico 1974-75, que deberán formalizar la petición de admisión mediante instancia que se les facilitará en la Secretaría del Centro,

Está concluido el programa de las Ferias y Fiestas de San Juan y San Pedro

Se hará público en cuanto tenga la aprobación del gobernador civil y de la Comisión Municipal Permanente

El presidente y los miembros de la Comisión de Festejos reunieron ayer tarde, en el Ayuntamiento, a los informadores municipales de prensa y radio, para dar cuenta de haber quedado concluido el programa de las próximas Ferias y Fiestas de San Juan y San Pedro.

Sobre su contenido se nos facilitaron amplios detalles, ya que el programa no podrá ser publicado íntegramente en tanto no sea conocido y aprobado por el gobernador civil y por la Comisión Municipal Permanente, esta última le conocerá en su reunión del martes próximo.

Lo que sí podemos adelantar algunos de los festejos que figurarán en el programa, festejos que se iniciarán el viernes día 21 con la proclamación de la Alcaldesa Mayor, señorita María Paz Tapia Manso. Podemos mencionar una serie de com-

REGISTRO CIVIL

14 nacimientos
6 defunciones
y 3 matrimonios

Se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Marta Sanz y García, hija de Lauro y de María Pilar; Natalia Chaverri y Martín, de Ignacio y de María Jesús; Elena Otero y Sanz, de Gerardo-Antonio y de María Elena; Alberto Santos y Acebes, de Marcelo y de Asunción; Raquel Tejero y Herranz, de Isidro-Mario y de María Blanca; Alberto Cubo y Contreras, de Juan-Manuel y de María Luz; Alicia González y Cuéllar, de Felipe y de María Teresa; María Remedios Romo y González, de José-Antonio y de Julia; Jorge Javier Aparicio y Marinas, de Antonio y de María del Carmen; María José Campo y María, de Jesús y de María de la Concepción; Pedro Castellanos y Ayuso, de Víctor y de María Teresa de Jesús; Ana Isabel Aires y Gil, de Angel y de Isabel; Eli Serrano y Díez, de Melchor y de María Isabel; Isabel García y de Antonio, de Antonio-José y de María del Carmen.

Defunciones: Antonio Berzal y Enebral, de 76 años; Abundia Centeno y Zalama, de 85; Jesús Orejudo y Rincón de 26; Diego Rincón y López, de 2 días; Francisco González y del Olmo, de 46 años; María Mercedes Cristóbal y de Andrés, de 73 años.

Matrimonios: Andrés Merino Asunción, con María Teresa Gómez Martín; José-María Velasco Etreros, con María del Carmen Goyanes Alvarez; Aureliano Martín Fernández, con Carmen Vallés Bartolomé.

Puestos de trabajo en Inglaterra

El Instituto Español de Emigración hace pública la disponibilidad de puestos de trabajo en Inglaterra, directamente ofrecidos por empresas británicas en régimen de gestión gratuita. Las personas interesadas obtendrán información completa en la Delegación Provincial del Instituto Español de Emigración, sita en la calle de Ildefonso Rodríguez número 3, y en las Oficinas de Colaboración de la Organización Sindical, en horas de despacho.

Se concede la construcción de un Hogar del Pensionista en Cantalejo

En la Delegación Provincial de Mutualidades Laborales se ha recibido notificación oficial del Servicio de Asistencia a Pensionistas de la Seguridad Social en virtud de la cual se acepta el solar y colaboración ofrecidos por el Ayuntamiento de Cantalejo para la construcción de un Hogar del Pensionista, dentro del Plan Gerontológico Nacional.

El expediente tramitado en su día fue informado favorablemente por la Asamblea Provincial de Mutualidades cristizando las aspiraciones del Ayuntamiento de Cantalejo y los pensionistas de dicha ciudad, con esta concesión que hoy recogemos.

Representación abulense en el concurso de coctelería

En la nota que ayer insertábamos sobre el concurso de coctelería organizado por el Montepío de Camareros omitimos involuntariamente a la representación de la hostelería de Avila, cuyos dos profesionales ocuparon un puesto destacado en la clasificación general. Se desplazaron a nuestra ciudad acompañados por el presidente de la Unión de Trabajadores y Técnicos del Sindicato de Hostelería,

CINE «El gran rubio con un zapato negro», de Ives Robert

Nacionalidad, francesa. Título original, «Le grand avec une chaussure noire». Productora, Gaumont Int.-La Gauville-Madeleine, 1972. Director, Ives Robert. Protagonistas: Pierre Richard, Mireille Darc, Bernard Blier, Jean Rochefort.

Ives Robert ha aplicado todo su conocimiento del cine, todo su cartesianismo, todo su clasicismo y toda la ironía de que ha sido capaz y lo ha dedicado a embromar deliciosamente a los agentes secretos, a los servicios especiales, a los del departamento de investigación, de Francia en concreto, pero también en general, de cualquier parte que sea.

El segundo de este servicio francés apetece el primer puesto y urde una serie de artimañas para provocar la caída del jefe. La réplica de éste y la trampa que le tiende le deja en mantillas y para ello se sirve, al azar, de un cualquiera que aparece en el aeropuerto de Orly, que es un gran rubio con un zapato negro y otro de color. Pierre Richard hace este papel, un violinista de orquesta sinfónica, un tanto estrafalario, con todas las glorias y las servidumbres del artista, pero en definitiva un hombre de verdad,

un hombre que ha sabido conservarse un poco niño y que vive bastante despistado y un tanto alejado de ciertas realidades. Ese estupendo personaje trastueca todo el mecanismo policial y provoca una sucesión de situaciones divertidas. Mireille Darc, la «vamp» que le echan para que pique aporta al caso su belleza y su picardía. Bernard Blier está enorme, en su absoluto extravío producido por su ambición de poder.

Ives Robert no ha hecho, como podría esperarse, una película disparatada, estilo «La pantera rosa» o algo por el estilo. Aquí, por el contrario nadie pierde la cabeza, nunca se abandona el tono comedido y académico y la sonrisa predomina francamente sobre la risa. Abundan los «gags», como el de la vuelta de espaldas de la protagonista, que son debidamente celebrados. En fin una película francamente divertida.—R. B.

ANGEL GARCIA NARROS, DE CHATUN, CAMPEON PROVINCIAL DE ARADA

Próximamente tomará parte en el campeonato nacional



Angen García Narros, de Chatún, se ha proclamado campeón provincial de arada y tractoristas, tras las pruebas que ayer se celebraron en las proximidades de La Aparecida, según informamos.

Una vez concluida la competición, el jurado se retiró a deliberar, dictando finalmente su fallo, concediendo el primer puesto al citado, clasificándose en segundo lugar Luis Fuentes Caro, de Marugán, y en tercera posición, Manuel Sanz Sanz, de Nieva.

Previamente se habían entregado los diplomas y placas correspondientes a los campeones comarcales.

Poco después de que terminase la prueba hizo acto de presencia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que fue recibido por el comité organizador del campeonato y otras personalidades. Tras la entrega de los premios, el señor Rodríguez Román pronunció breves palabras para felicitar a todos los participantes y de una forma especial a los que habían alcanzado los primeros puestos, congratulándose después del feliz desarrollo de la competición en sus fases comarcal y provincial.—(Foto L. Misis).

SAN ILDEFONSO Hoy se clausura la Semana de Seguridad en Esperanza

San Ildefonso.—Esta tarde queda clausurada la Semana de Seguridad que se ha venido celebrando en la empresa Esperanza, S. A., de este Real Sitio, y que ha constituido un total éxito por el interés puesto en todos los asistentes.

Las conferencias que figuraban programadas se iniciaron el lunes último, con la pronunciada por el doctor Curto de la Mano, quien expuso a grandes rasgos la construcción anatómica de las manos y la importancia funcional de las mismas; explicó los tipos de accidentes más habituales en las diferentes partes de las manos y repercusiones debido a las incapacidades producidas, destacando la importancia de la prevención y de la primera cura.

Don Horacio González Bernal, inspector de la Delegación Provincial de Trabajo, habló el martes sobre los problemas de los accidentes y las consecuencias que derivando de los mismos originan tanto en el propio accidentado como en su familia, empresa y economía nacional.

El miércoles disertó don Julián Cabezas Sáez, subdelegado de la Asociación para la Prevención de Accidentes, explicando la evolución de la mano en la historia y resaltando su importancia en todos los actos de la vida cotidiana, las exposiciones a que se someten diariamente y la forma de prevenirlas para evitar accidentes que puedan producir amputaciones.

Ayer, don Vicente Fernández García, delegado de A. P. A. en la zona centro, disertó sobre «Las manos como herramienta de trabajo», resaltando la gran importancia que tienen los accidentes en ellas y la poca que en la vida laboral se venía dando a esta clase de accidentes, que en la mayoría de los casos producen grandes lesiones. Aludió, finalmente, a la labor del Ministerio de Trabajo a través de los Gabinetes Técnicos con el Plan Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo.

Terminada cada conferencia se proyectaron películas sobre temas de prevención de accidentes y seguridad.

D. Antonio Marcelo Corchado, delegado de Mutualidades Laborales de Cáceres

Por orden del ministro de Trabajo ha sido trasladado a prestar sus servicios como delegado provincial de Mutualidades Laborales de Cáceres, don Antonio Marcelo Corchado, que durante cerca de diez años ha desempeñado igual cargo en Segovia, con gran dedicación, competencia y laboriosidad, habiendo desarrollado una importante labor en pro del Mutualismo Laboral segoviano.

Ha colaborado también eficazmente en las realizaciones del Plan Gerontológico Nacional en la provincia, como son la Residencia de Pensionistas de la Seguridad Social, Hogares de Cuéllar, Espinar y Cantalejo y Segovia.

También en nuestro periódico ha colaborado asiduamente.

VIDA CULTURAL

CONFERENCIA EN EL COLEGIO DE MEDICOS



Dentro del ciclo de conferencias sobre «Urgencias abdominales médico-quirúrgicas», que ha organizado el Colegio de Médicos, de Segovia, ayer pronunció una conferencia don Santiago Fernández de Lis, jefe de servicio de cirugía general de la residencia de La Paz y profesor de la Facultad de Medicina de la Universidad Autónoma de Madrid.

ESCULTURAS DE MURIEDAS EN LA CASA DEL SIGLO XV

Mañana, a las ocho de la tarde, se inaugurará en la galería de arte de La Casa del Siglo XV una exposición de obras del escultor Ramón Muriedas, que ha obtenido el segundo premio en la reciente Bienal de Arte de Alejandría. La muestra permanecerá abierta hasta el próximo día 21.

SEGOVIA RELIGIOSA

Retiro para matrimonios

Mañana, sábado, a las once menos cuarto de la noche, se celebrará el retiro mensual del Movimiento Familiar Cristiano. Será en el Seminario y estará a cargo del jesuita padre Agacino. Pueden asistir cuantos matrimonios están interesados.

Una bolsa de plástico vale poco

¿No vale más la salud de Vd.?

Deposite la basura en bolsa cerrada

«La entrega de funciones y descentralización a favor de las corporaciones locales», uno de los principios básicos de la nueva ley

Dice el vicepresidente primero y ministro de la Gobernación

Barcelona, 6.—Don José García Hernández, vicepresidente primero del Gobierno y ministro de la Gobernación, ha hecho unas declaraciones a «La Vanguardia» sobre el proyecto de ley de bases de Régimen Local. Entre otras cosas, ha dicho:

En la ley está expresado el propósito de desconcentración y de entrega de funciones de descentralización en favor de las corporaciones locales. Este es un aspecto para mí y creo que, además, en él radica la médula de la vigorización de las entidades locales como órganos mucho más directamente en contacto con las necesidades de cada población para resolverlas de una manera directa. Creo que en ello está uno de los principios fundamentales de la próxima ley.

NINGUNA IDEA OPUESTA A LA REGIONALIZACION

El Gobierno no tiene ninguna idea opuesta a la regionalización; antes al contrario, estima que los servicios en la actualidad requieren grandes áreas para que su desenvolvimiento y aplicación resulten mucho más efec-

tivas. Esto ya se inició con la Ley del Plan de Desarrollo y ha de continuar sucesiva y paulatinamente en otra serie de actividades y esferas.

LA REGION NO ES ENTIDAD LOCAL

Lo que ocurre es que el Gobierno, fiel a la interpretación que de la Ley Orgánica se ha formulado incluso por el Consejo Nacional, entiende que en ella no está incluida la región como entidad local; pero, como he señalado, con ello en manera alguna quiero decir que el Gobierno sea contrario ni a la regionalización ni a los movimientos que en este aspecto puedan producirse en los planos en que la regionalización tiene posibilidad de realizarse o de proyectarse. Por lo demás, entiendo que es importante desde el punto de vista de una Administración moderna,

Casaroli marchó a Roma

«Estamos-dijo-en la que puede ser la recta final del Concordato»

(Viene de la pág. 1)

les y altos funcionarios de los Ministerios de Asuntos Exteriores y Justicia.

Durante su estancia, que ha durado hasta el final de la tarde del jueves, día 6 de junio, monseñor Casaroli ha mantenido amistosas y constructivas conversaciones con el señor Cortina. Han abordado el examen de las relaciones entre la Santa Sede y el Estado español, en la línea ya convenida anteriormente.

En el curso de este diálogo, monseñor Casaroli y el señor Cortina han reafirmado la buena voluntad, expresada entonces, de proceder a la actualización del vigente Concordato y han estimado que existen las condiciones objetivas para poder entrar seguidamente en la fase operativa de la negociación. En este contexto han examinado los puntos que ambas partes consideraron que deberían ser objeto de la misma y han estudiado especialmente la cuestión de una más clara delimitación de los campos que corresponden a la acción propia de la Iglesia y del Estado.

Han pasado revista a los principales problemas existentes, poniéndose de manifiesto la buena disposición de ambas partes para resolver y reafirmando la necesidad de que en espera de que se llegue a un marco jurídico actualizado de las relaciones de la Iglesia con el Estado, el Concordato vigente sea debidamente aplicado.

El secretario del Consejo para los Asuntos Públicos de la Iglesia y el ministro de Asuntos Exteriores están de acuerdo en que el espíritu que debe presidir las relaciones entre la Iglesia y el Estado se base sobre la mutua independencia, el respeto recíproco y la necesaria cooperación.

El secretario del Consejo para los Asuntos Públicos de la Iglesia ha celebrado al final de su estancia una entrevista con el presidente del Gobierno, don Carlos Arias Navarro.

Ambas partes han expresado su satisfacción por los resultados de esta visita y manifiestan el decisivo propósito de la Santa Sede y del Estado español de continuar sus esfuerzos hasta que la tarea emprendida se vea coronada por el éxito para mayor bien de la Iglesia y de España.

MONSEÑOR CASAROLI, SATISFECHO

Roma, 7.—Poco después de su regreso a Roma procedente de la capital española, monseñor Agostino Casaroli se ha declarado «satisfecho» de las conversaciones mantenidas durante sus tres días de visita a Madrid.

El secretario para los Asuntos Públicos de la Iglesia ha subrayado que

tales conversaciones han llevado a resultados concretos, es decir —ha precisado—, al reconocimiento de la existencia de condiciones objetivas que, a mi juicio, permitirían comenzar las negociaciones para la actualización del concordato entre la Santa Sede y el Estado español, vigente desde 1953. «Naturalmente, no podemos dejar de ver esto como un hecho positivo», ha dicho el prelado.

Secuestrado el libro «Carta abierta a un ex-ministro»

Sevilla, 6.—El último libro del escritor Manuel Barrios, titulado «Carta abierta a un ex-ministro» ha sido secuestrado por orden del Tribunal Público, que ha abierto el correspondiente expediente a consecuencia, al parecer, de una querrela presentada contra la obra ante dicho Tribunal.

Según ha manifestado a Cifra el propio Manuel Barrios, el libro, editado por Ediciones 99, del grupo Guadiana, fue presentado a censura previa, y aprobado con algunas limitaciones, los primeros ejemplares fueron vendidos en Madrid con ocasión de la Feria del Libro.

El autor ha indicado que piensa interponer el oportuno recurso contra el Tribunal que corresponda. (Cifra).

UNA COSA ES LA INDUSTRIA Y OTRA LA CONTAMINACION

Declaraciones del director del Instituto de Oceanografía, en Vigo

Vigo, 7.—«Se nos acusa de antiindustria cuando lo que somos es anti-contaminantes. Creemos que una cosa no está reñida con la otra, pero de una forma ordenada. Tanto la celulosa como la alumina contaminan la zona, ya hay triste experiencia de ello y, a la larga, la riqueza marisquera puede acabarse», ha manifestado el director general del Instituto Español de Oceanografía, don José María Turnay Turnay que estos días ha realizado diversas visitas a Vigo acompañado de técnicos del citado Instituto.

El señor Turnay Turnay en sus declaraciones señaló también:

«Aquí ha estado un equipo de físicos de una institución de Boston y el doctor Watson, un sabio también norteamericano, biólogo que muy bien pudieran algún día premio Nobel, que ha quedado asombrado de la riqueza de Arosa. Uno de nuestros biólogos le ha enseñado muestras de placton de la ría y ha querido él mismo comprobar saliendo al mar que era cierto lo que veía. El doctor Watson opinó que la ría de Arosa era probablemente la más rica del mundo en especies biológicas precisamente a causa de sus aguas».

Un nuevo éxito del arte español, en la X Bienal de Alejandría

Los triunfos que el arte español ha conseguido en los últimos años en cuantos certámenes internacionales ha estado presente, han tenido una nueva confirmación en X Bienal de Arte de Alejandría, donde nuestro país ha obtenido la medalla de oro, como premio extraordinario conmemorativo del certamen, además de varios galardones para los artistas que concurren a esta edición, en la que estaban representados nueve países ribereños del Mediterráneo.

José María Ballester, comisario de exposiciones de la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha sido el organizador y valedor de la participación española, el señor Ballester tuvo oportunidad de señalar las tendencias del arte español actual, que manifiesta ahora una inclinación considerable hacia formas de expresión figurativas, fluctuantes entre las tendencias denominadas nueva figuración y nuevo realismo.

Los artistas participantes españoles fueron Agustín Ubeda, Onésimo Ancianes, Juan Gómila, Claudio Díaz, Rolando Campos, Ramón Muriedas y Rosa Biadiu. El pabellón español ocupaba, como en años anteriores, la sala de honor del Museo de Bellas Artes, una sala lateral y la escalera principal de acceso. La selección de los participantes se había hecho entre artistas que están en la línea que fue indicada por el señor Ballester. El corto número de artistas elegidos, permitía una nutrida presentación de la obra de cada uno y por lo tanto un mejor conocimiento de mundo creativo. Así por ejemplo, Ramón Muriedas, que por cierto expone ahora en nuestra ciudad, presentaba hasta ocho de sus

característicos bronce, y Juan Gómila, que conseguiría la medalla de oro, presentaba un amplio montaje de cajas —ambiente que constituyen una realidad propia con libre movimiento y cambio continuo. En el salón central se instaló la obra de Ubeda, Ancianes y Gómila, conjunto representativo de la neofiguración. El nuevo realismo — los cuadros de Claudio Díaz y de Rolando Campos— ocupaban la sala lateral, y los grabados de Rosa Biadiu, fueron colgados en la escalera.

Ya queda dicho que Juan Gómila logró el primer premio de pintura, mientras Muriedas obtenía el segundo de escultura y Rosa Gómila también el segundo de grabado. El gran premio extraordinario conmemorativo de esta X edición de la Bienal, fue concedido a nuestro país por ser el que mayor número de primeros premios ha obtenido y presentado el mejor conjunto de obras de arte a lo largo de las diez ediciones. Le seguían Yugoslavia y Italia, ambas con medalla de plata.

Becas postdoctorales para formación en el extranjero

Madrid, 7.—Se convocan becas postdoctorales para formación de personal investigador en el extranjero. El plazo de solicitudes comprende entre el 1 y el 30 de junio.

Los aspirantes habrán de superar los siguientes requisitos: tener, en el momento de la convocatoria, leída y juzgada su tesis doctoral, acreditar el conocimiento oral y escrito del idioma extranjero correspondiente al país en que haya de realizar su trabajo de investigación y presentación de los documentos correspondientes, conteniendo la admisión en el centro extranjero donde haya de realizar el trabajo investigador.

Las dotaciones serán de 17.000 pesetas mensuales para Europa Occidental y 21.000 pesetas para América.

El período de disfrute de estas becas comprende desde el 1 de octubre de 1974 hasta el 30 de septiembre de 1975.

Los impresos oficiales y presentación de los mismos se harán en los rectorados de las universidades, universidades politécnicas y las Secretarías del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, División de Ciencias Matemáticas, Médicas y de la Naturaleza y Patronato «Juan de la Cierva».

La presente orden del Ministerio de Educación y Ciencia publicada hoy en el periódico oficial.—Cifra.

SELECTIVIDAD

Turno de réplica de diez enmendantes a la totalidad

Madrid, 7.—Diez procuradores más, de los veintidós enmendantes a la totalidad del proyecto de ley de Selectividad Universitaria, intervinieron ayer tarde en la Comisión de Educación y Ciencia de las Cortes Españolas —al igual que los siete que lo hicieron en la sesión anterior— en el turno de réplica para pedir la devolución al Gobierno del citado proyecto de ley.

El señor Gómez Angulo consideró que el proyecto es un error. Les Floristán estimó que es innecesario. Merino dijo que reformaba el sistema educativo actual. La señora Cossío afirmó que no se habían abordado los argumentos expuestos por los enmendantes. Muro Navarro estaba de acuerdo con la selección, pero dijo que se debe lograr desde el proceso

educacional. Martínez Fuentes dijo que el proyecto debe ser reconsiderado por el Gobierno. Henríquez sostuvo que debía devolverse el proyecto y pedir al Gobierno uno nuevo. Bau Carpi pidió a la ponencia un voto favorable a cualquiera de las enmiendas a la totalidad. Escrivá de Romani pensaba que se echa sobre las Cortes una responsabilidad que no es la suya. Ezponga Garaicochea opinó que esa no es la forma de afrontar la reforma educativa.

LA COMISION

Se abrió luego un turno para los miembros de la Comisión y hablaron los señores Vizcaino Márquez y Sánchez de León.

PORTAVOZ DEL CONSEJO DE TRABAJADORES

Seguidamente, el Sr. Lázaro Franco, miembro de la Ponencia, habló desde un escaño, y —según dijo— como portavoz del Consejo Nacional de Trabajadores.

La mujer casada podrá celebrar contratos editoriales sin licencia marital

Novedad del proyecto de ley del Libro

Madrid, 7.— El proyecto de ley del Libro, que ha sido aprobado por el Consejo de Ministros del pasado 31 de mayo, para su remisión a las Cortes Españolas, consta de cinco capítulos, que se refieren a "Disposiciones generales", "Sujetos sometidos a esta ley", "Contratos de edición", "Responsabilidades y sanciones" y "Régimen económico y fiscal".

La regulación que en este proyecto de ley se establece de los contratos de edición es, sin duda, uno de los aspectos más interesantes de la misma. Y, dentro de este capítulo de los contratos, figura una importante novedad, en la que este proyecto se adelanta incluso a otras reformas legales sobre las que existe un alto grado de consenso social: nos referimos a los derechos de la mujer casada. El proyecto de ley del Libro, proclama, en efecto, según hemos podido averiguar, que la mujer casada puede celebrar contratos editoriales sin necesidad de licencia de su marido.

¿muebles? HERNANDO

TV PROGRAMAS PARA MAÑANA

PRIMERA CADENA

11,45, Carta de ajuste, 12,00, Hoy también es fiesta, 2,17, Avance, 2,25, Panorama, 3,00, Telediario, 3,35, Primera sesión, 5,15, Dibujos animados, 5,30, El gran circo, 6,55, Avance informativo, 7,00, Subasta de triunfos, 8,00, Semanal informativo, 9,00, El hombre y la tierra, 9,30, Señoras y señores, 10,45, Kung Fu, 11,40, Telediario, 12,00, Despedida, oración y cierre.

SEGUNDA CADENA

6,30, Carta de ajuste, 7,00, Deporte en los dos, 8,30, Beat Club, 9,00, Así fue, 9,30, Crónica, 2, 10,00, Telefilme, 11,00, Nocturno, 11,30, Última imagen.

SEGUROS DEL CAMPO AGRICULTORES!!

Se ha prorrogado el plazo de presentación de declaraciones de cosechas hasta el día 10 de junio en las zonas 1.ª y 2.ª y hasta el 15 de junio en la zona 3.ª (Segovia).

Diríjase a un agente de seguros colegiado para que usted pueda beneficiarse de las ventajas que ofrece este seguro.

Es un consejo del Colegio Sindical Provincial de Agentes de Seguros

Teléfonos

COMUNICACION DIRECTA DESDE SEGOVIA CON OTRAS PROVINCIAS

Telefónicamente puede establecerse comunicación directa desde Segovia con las provincias relacionadas a continuación, marcando previamente el correspondiente prefijo, que también se indica:

	Prefijo
Alicante	965
Avila	918
Baleares	971
Barcelona	93
Burgos	947
Cáceres	927
Castellón	964
Ciudad Real	926
Córdoba	957
Coruña, La	981
Cuenca	966
Gerona	972
Granada	958
Guadalajara	911
Huelva	955
Huesca	974
Jaén	953
Las Palmas	928
León	987
Lérida	973
Logroño	941
Lugo	982
Madrid	91
Málaga	952
Murcia	968
Orense	988
Oviedo	985
Palencia	988
Pamplona	948
Salamanca	923
San Sebastián	943
Santa Cruz de Tenerife	922
Sevilla	954
Soria	975
Tarragona	977
Teruel	974
Toledo	925
Valencia	963
Valladolid	983
Vitoria	945
Vizcaya	944
Zamora	988
Zaragoza	976
Andorra	978

Granja Escuela de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia

A partir de mañana día 8 y hasta el domingo próximo inclusive, podrá visitarse la exposición de trabajos de esta Granja Escuela desde las 11 a 1 de la mañana, y por la tarde de 4 a 10.

CURSO DE INGLES

En San Francisco (California) Para estudiantes de 14 a 24 años (En familias americanas) 39 días desde 35.000 ptas. todo incluido Para mayor información dirigirse a:

Foreign Study League

(un servicio educativo del Reader's Digest) Nuñez de Balboa, 49 - Madrid-1 Teléfonos: 275.93.93 - 275.91.58 y 226.22.37.

Importante empresa de fabricación de Corsetería, Géneros de Punto y Artículos Infantiles, necesita

REPRESENTANTE

para SEGOVIA

- Residente en Segovia
- Preferible trabajo exclusivamente capital y provincia
- Introducido en Mercaderías y Corsetería.

Dirigirse al Apartado 707 de San Sebastián. Ref. ALAS



TELEFONOS DE

EL ADELANTADO

Dirección: 41 46 98

Redacción: 41 46 97

Administración: 41 46 96

Aquí, todos los DEPORTES

BALONCESTO

España venció a Argentina (95-75) en su preparación para el Campeonato del Mundo

Cuenca, 6.—España ha vencido a Argentina por 95-75 en partido preparatorio para el Campeonato Mundial de Baloncesto, de Puerto Rico. El equipo español, ausente Cabrera por lesión y Luyck sin apenas jugar por resentirse de un golpe sufrido en un entrenamiento, realizó en conjunto un discreto papel. Durante el primer tiempo, los jugadores españoles, sobre todo en los minutos iniciales, se mostraron muy nerviosos, motivo por el cual no supieron romper la defensa zonal argentina, llegando al minuto seis con un 12-12 en el marcador.

Con la entrada en la cancha de Sagi Vela y Vicente Ramos por Flores y Gil mejoró mucho el juego es-

pañol, llegándose al descanso con 51-35.

En el segundo tiempo, el equipo español efectuó constantes cambios, pero a pesar de ello superó la actuación de la fase inicial, llegando a conseguir el 99-75 final ante un rival que se mostró muy individualista y con el hándicap de la falta de algunos titulares.

España: Brabender (22), Vicente Ramos (4), Cristóbal (2), Santillana (15), Rullán (10), Iradier (8), Corbalán (6), Sagi Vela (8), Estrada (13), Flores (7), Gil (2), Luyck (2).

Argentina: Pellandini, Prato (4), Perazzo (26), Becerra (10), Benítez (2), Guitart (9), Aguirre, Draghi (12), Gaggero (6) y Cadillat (6).

RESULTADOS DEL TORNEO «COPA DE PRIMAVERA»

Resultados de los encuentros correspondientes a la sexta jornada, celebrada los días 1 y 2 del corriente mes y clasificación final en cada uno de los grupos:

Grupo Primero

Domingo Soto, 36; OAR, 76. Imperio A, 50; Base Mixta, 31.

Clasificación

Imperio A, 12 puntos. Base Mixta, 6. OAR, 6. Domingo de Soto, 1.

Se clasifican para jugar las semifinales los equipos Imperio A y Base Mixta.

Grupo segundo

Imperio B, 67; Imperio C, 37. Santa Bárbara, 51; C. Cortés, 50.

Clasificación

Imperio B, 12 puntos. Santa Bárbara, 6. Capitán Cortés, 5. Imperio C, 1.

Se clasifican en este grupo para las semifinales el Imperio B y el equipo Santa Bárbara.

TORNEO PRIMAVERA FEMENINO

Trofeo Discoteca Florida

Resultados de los encuentros correspondientes a la cuarta jornada del grupo primero, celebrados el día 1 de junio, y clasificación final: Medina, 10; Imperio B, 22. Descansó: Jesuitinas.

Clasificación

Jesuitinas, 7 puntos. Imperio B, 5. Medina, 0.

Convocatoria para el curso de profesor de Educación Física-Maestro de Deportes

Delegación Provincial de Educación Física y Deportes.—El Instituto Nacional de Educación Física y Deportes ha enviado a la Delegación Provincial de Educación Física y Deportes convocatoria, solicitudes de ingreso y folleto de las pruebas de aptitud físico-deportivas para los exámenes de septiembre de 1974 para la carrera de profesor de Educación Física-Maestro de Deportes, cuyos estudios se llevarán a cabo en dicho Instituto.

Todos aquellos a quienes interese cursar esta carrera puede dirigir informes, solicitud de ingreso y datos que pueda desear conocer, en la Delegación Provincial de Educación Física y Deportes de Segovia, todos los días laborables menos los sábados de cuatro a diez de la noche.

RECITALES VERANO 74
RECITALES VERANO 74
RECITALES VERANO 74



Presenta el viernes a las 12 de la noche

PABLO GUERRERO

DE LA TIERRA Y EL HOMBRE OTRA VEZ

RECITALES VERANO 74
RECITALES VERANO 74
RECITALES VERANO 74

MONTANISMO

Ligera mejoría del montañero herido de gravedad en la Sierra de Gredos

Arenas de San Pedro (Ávila), 6.—Una ligera mejoría ha experimentado en las últimas horas el montañero Juan José García Fernández, natural de Madrid y perteneciente al Grupo de Montaña Peñalara, que sufrió una caída en la zona de Los Galayos, sierra de Gredos, precipitándose a un vestisquero.

Juan José García Fernández de 17 años de edad fue rescatado por varios compañeros; fue llevado, tras varias horas de marcha a Arenas de San Pedro, donde fue internado en la clínica del doctor Ramón Núñez Parras, en estado de coma con múltiples fracturas craneales y diversas erosiones en todo el cuerpo.

Su estado era de suma gravedad, y el propio doctor Núñez Parras donó sangre, al ser precisas varias transfusiones, ya que hubo que darle 5 litros de sangre desde las ocho de la tarde de ayer a las cuatro de la madrugada. El pueblo de Arenas de San Pedro se volcó, tras un llamamiento del propio doctor Núñez Parras, en el hospital para donar sangre para el paciente, que ya tiene normalizada la tensión arterial, que, en el momento de internamiento en la clínica, era de 3 grados la máxima.

TENIS PRIMER TORNEO DE FERIAS

Coincidiendo con las próximas ferias y fiestas de San Juan y San Pedro y bajo el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento y la Delegación Provincial de Tenis, se celebrará el «I Torneo Ferias de Tenis», para todas las categorías, varones y hembras, pero solo en la modalidad de individuales.

El torneo comenzará el día 17 de junio y los partidos tendrán lugar todos los días de 5 de la tarde en adelante en las instalaciones del Club Lago.

Todos los participantes deberán estar en posición de licencia federativa o solicitarla antes de comenzar el torneo, en Deportes Everest donde al mismo tiempo podrán formalizar la inscripción para el torneo.

LOS COMPROMISARIOS DEL VALENCIA, EN CONTRA DE DI STEFANO

Valencia, 6. (Alfil).—Una predisposición general contra la continuidad de Alfredo Di Stefano como entrenador del Valencia, C. F., se manifestó en la reunión informativa de la dirección con los compromisarios celebrada esta tarde.

El presidente del Club, Francisco Ros Casares, leyó un amplio informe sobre la marcha de la sociedad en el aspecto económico, deportivo, adquisición de terrenos para nuevas instalaciones deportivas y legalidad de las Juntas generales celebradas en la presente temporada.

Pese a que en el informe había muchos puntos de importancia para el futuro del club, las intervenciones de los compromisarios se centraron inmediatamente en torno a la continuidad o no del entrenador. «El punto más conflictivo» de la reunión, en palabras del propio presidente.

CRITICAS A DI STEFANO

Un socio recordó que el Valencia había quedado en esta Liga en el peor lugar de los últimos quince años, con la plantilla más cara y el entrenador más caro de toda su historia. Otro señaló que el año pasado se le había dado una nueva oportunidad y los resultados no habían podido ser más decepcionantes.

No faltó algún intento de defensa del preparador valencianista, como un compromisario que recordó que había proporcionado al Valencia el Campeonato de Liga y el subcampeonato de Copa el año que se hizo

cargo del equipo, pero estas opiniones fueron visiblemente minoritarias. El presidente contestó que la responsabilidad de la renovación o no del contrato de Di Stefano correspondía a la Junta directiva, y que la decisión se tomaría en cuanto finalizase la Copa; sin embargo, varios compromisarios pedían que se adoptara ya una resolución.

Afirmó rotundamente que las noticias circuladas sobre negociaciones para traspasar a Sol, Claramunt, Martínez, etc., eran rotundamente falsas.

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Andrés Laguna» de Segovia

ADMISION DE ALUMNOS PARA EL CURSO 1974-75

De acuerdo con la O. M. de 14 de agosto de 1973, se pone en conocimiento de todos aquellos alumnos y alumnas (éstas solamente en casos de estudios nocturnos) que deseen realizar, por enseñanza oficial, en este centro docente los estudios de quinto y sexto de bachillerato y C. O. U. el próximo año académico 1974-75, que deberán realizar la petición de admisión mediante instancia que se les facilitará en la Secretaría del mismo, durante la primera quincena del mes de junio.

La resolución de las peticiones tendrá lugar en la segunda quincena del mes de junio y se entenderá notificada con la publicación en el tablón de anuncios del Centro.

Los alumnos y alumnas admitidos y que no tengan que realizar pruebas de recuperación o calificación en el mes de septiembre, formalizarán la inscripción de matrícula durante los días 1 al 10 de junio, ambos inclusive.

Para los pendientes de pruebas en la convocatoria de septiembre se anunciarán oportunamente las fechas en que podrán realizar la inscripción de matrícula, que será una vez que hayan efectuado las referidas pruebas.

Segovia, 28 de mayo de 1974.—La secretaria, J. Gómez.

CICLISMO

Nuevo triunfo de Fuente en el «Giro» Rebajó en sólo un minuto y cuarenta y siete segundos la ventaja de Eddy Merckx

Forni di Sopra (Italia), 6.—El español Santiago Lazcano coronó en primer lugar la cima de Forcella di Monte Rest, la primera cumbre puntuable para el Gran Premio de la Montaña de la XX etapa del «Giro» de Italia, Pordenone-Tre Cime di Lavarado, de 163 kilómetros.

Lazcano se escapó en el momento que comenzaban las primeras cuestras, creando un vacío tras él. Sin embargo, a mitad de la subida del puerto, se desencadenó la caza. Gianni Motta (quien decía querer abandonar) salió en solitario tras el español, mientras que a continuación marchaban un grupo con todos los grandes ases, incluidos Merckx, Gimondi y Fuente.

En la cumbre, Lazcano pasó en solitario, con una ventaja de 10 segundos sobre Motta. A 25 segundos pasó el grupo de Merckx, Fuente, Gimondi, Moser y otros corredores, entre ellos varios del «Kas».

En el descenso, Lazcano y Motta son absorbidos por el grupo. A las 12,12 todos los supervivientes del Giro inician la escalada del segundo puerto, Passo della Mauria, de 1.295 metros de altura, en compacto pelotón, sin que se registrasen intentos de escapada.

La victoria de Fuente

El español Fuente, ganador de la vigésima etapa, completó hoy los 163 kilómetros de recorrido en un tiempo de 5 horas, 40 minutos y 53 segundos, lo que representa una velocidad media de 28,689 kilómetros por hora.

Con esta victoria en la más dura etapa del «Giro», que incluía en su trazado tres puertos puntuables para el Gran Premio de la Montaña, el asturiano ha consolidado su primer puesto en la clasificación de escaladores, reduciendo al mismo tiempo la distancia que le separa del líder de la clasificación general, el belga Eddy Merckx.

Merckx, en efecto, ha logrado superar sin traumas el capítulo quizás más peligroso de esta cincuenta y siete edición de la prueba italiana, ya que entró en la meta con sólo un minuto y 47 segundos de retraso respecto a Fuente, sobre quien contaba con una ventaja de 5-09 en la clasificación general.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1 Fuente, 5-40-53 (media: 28,689 kilómetros-hora).
- 2 Baronchelli, a 18 ss.
- 3 Conti, a 1-41.
- 4 Merckx, a 1-47.
- 5 L. Carril, id.
- 6 Gimondi, id.
- 7 Battaglin, a 1-58.
- 8 Bitossi, a 2-10.
- 9 Galdos, a 2-37.
- 10 Perletto, a 2-47.
- 11 Aja, a 2-56.
- 12 Lazcano, a 3-16.
- 40 Zubero.
- 43 Urbezubia.
- 53 Martos.
- 60 Grande.
- 61 G. Linares.

CLASIFICACION GENERAL

- 1 Merckx, 100-28-46.
- 2 Baronchelli, a 12 ss.
- 3 Gimondi, a 33 ss.
- 4 Battaglin, a 1-20.
- 5 Conti, a 2-14.
- 6 Fuente, a 3-22.
- 7 Bitossi, a 4-40.
- 8 Petterson, a 5-43.
- 9 Moser, a 6-17.
- 10 L. Carril, a 8-16.
- 12 Urbezubia, a 12-26.
- 19 Galdos, a 22-52.
- 28 G. Linares, 101-08-08.
- 32 Zubero, 101-19-50.
- 38 Aja, 101-34-34.
- 49 Martos, 101-47-17.
- 60 Grande, 102-00-35.

La montaña en la etapa

Monte Rest (primera categoría)

- 1 Lazcano, 50 puntos.
- 2 Motta, 30.
- 3 Merckx, 30.

Paso de Mauria (segunda categoría)

- 1 Rottier, 30 puntos.
- 2 Lazcano, 20.
- 3 Moser, 10.

Tre cimas del Lavarado («Cima Coppi»)

- 1 Fuente, 200 puntos.
- 2 Baronchelli, 100.
- 3 Conti, 80.

General de la Montaña

- 1 Fuente, 460 puntos.
- 2 Merckx, 220.
- 3 Lazcano, 200.

VAN LOOY, NUEVO LIDER DE LA DAUPHINE-LIBERE

Lyon (Francia), 6.—El belga Frans Van Looy, ha vencido esta tarde en la cuarta etapa de la carrera ciclista

«Progres-Dauphine Libéré» (Los Le Saunier-Lyon), 218 kilómetros disputada al «sprint» por un nutrido pelotón.

El vencedor de hoy pasa a ocupar el primer lugar de la clasificación general.

Clasificación de la etapa

- 1 Van Looy, 5-13-08 (20 segundos de bonificación)
- 2 Esclassan, id. (10 segundos de bonificación).
- 3 Perurena, id.
- 77 Esperanza, 5-33-33.
- 81 Jiménez, id.

Clasificación general

- 1 Van Looy, 16-18-24.
- 2 Knetemann, 16-18-26.
- 3 Esclassan, 16-18-34.
- 4 Perurena, 16-18-39.
- 5 Danguillaume, id.
- 6 Pesarrodona, 16-18-44.
- 16 Ex aequo: Ocaña, 16-18-48, junto con 57 corredores.
- 74 Melero, 16-21-14.
- 76 Hélamo, 16-25-00.
- 78 Tena, 16-29-50.
- 85 Esperanza, 16-39-14.
- 94 Jiménez, 16-45-25.

Clausura del VII Curso de Monitores Provinciales Deportivos

Se ha clausurado en Carbonero Mayor el VII Curso de Monitores Provinciales Deportivos. Se concentraron los alumnos del curso, acompañados de los profesores, para efectuar la prueba de natación correspondiente a las pruebas de aptitud deportiva que han realizado todos los alumnos del curso. Según las categorías se realizaron 25 ó 50 metros.

A las dos de la tarde profesores y alumnos, acompañados por el alcalde del Ayuntamiento se reunieron en una comida de convivencia. Habló el delegado provincial de Educación Física y Deportes que hizo una semblanza de lo que significa y ha de ser el monitor provincial deportivo, agradeció la colaboración de todos los profesores y dio las gracias al alcalde del Ayuntamiento de Carbonero por la preparación y cesión de la piscina para las pruebas y por su presencia en este sencillo pero importante acto de promoción del deporte provincial.

El alcalde manifestó su satisfacción de que en el conjunto polideportivo de Carbonero el Mayor se organizaran

actos deportivos como el que se acababa de realizar que contribuirán al prestigio del pueblo y de sus instalaciones deportivas que están a la disposición de todos los buenos deportistas, y por supuesto, de la Delegación Provincial de E. Física y Deportes.

NOTICIAS BREVES

FUTBOL

Elizondo respondió ayer a la Real Sociedad aceptando entrenar al equipo Pasieguito ha renovado con el Gijón y Miera es entrenador del Oviedo.

Antonio Alvarez Rodríguez ha sido confirmado como presidente del Coruña.

Noticias del Mundial: Ya funciona el centro de Prensa en el hotel Intercontinental de Francfort.

Joao Havelange, único rival de Rous para la presidencia de la F. I. F. A., ha llegado a Francfort.

Partidos preparatorios: En Rotterdam, Holanda, 0. Rumanía, 0. En Wuppertal, Wuppertal, 1; selección búlgara, 3. En Burgg (Suiza), Young Boys, 0. Australia, 2. En Oslo, Noruega, 1; Escocia, 2.

En Granada, el titular ha vencido a la Portuguesa Santista por 2-0.

TENIS

En los Campeonatos de Francia, Orantes ha batido a Zugarrelli y Muñoz a Barany.

REMO

Meritorio triunfo español en las regatas internacionales celebradas en la localidad alemana de Mannheim. El equipo de outrigger a cuatro con timonel, del Club Natación Bañolas, venció en la regata de eliminación, pasando a la final en la que consiguió el segundo puesto, detrás de Alemania Occidental. En la prueba participaron 148 clubs.

PISCINAS MUNICIPALES Y DE LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

APERTURA

VIERNES 7 DE JUNIO

Horarios: Todos los días de 9,30 de la mañana hasta las 8,30 de la tarde.

PRECIOS: CONTINUAN LOS MISMOS DE AÑOS ANTERIORES

Días laborables: Adultos, 20 pesetas. Niños (4 a 13 años), 10 pesetas

Domingos y festivos: Adultos, 25 pesetas. Niños (4 a 13 años), 15 pesetas

Los niños hasta 3 años, gratis

ABONOS: De 15 entradas, adultos, 250 pesetas; niños, 125 pesetas.

IMPORTANTE COMPAÑIA SOLICITA

Asesores de inversión para Segovia y provincia

- * Introducidos en el sector inversionista
- * Preferible con cartera de clientes.
- * Interesante remuneración.
- * Apoyo publicitario.

Interesados escribir con detalles a c/ Montero, 24, 2.º G MADRID (A la atención del Sr. Aznar). (O. C. 1.461.)

BOLIVIA

Las fuerzas armadas piden a Banzer que siga al frente del régimen civil-militar

Los jefes del complot fracasado han buscado asilo político en las Embajadas argentina y peruana

La Paz, 7.— Los comandantes de las fuerzas armadas acantonadas en el distrito de La Paz, pidieron el miércoles unánimemente al general Hugo Banzer que continuase al frente del régimen civil-militar, a las pocas horas de ser aplastado un complot contra su gobierno.

Banzer hizo tal compulsión, poco después de regresar a La Paz procedente de Tupiza, a unos 800 kilómetros de esta capital.

Según «Última hora», el principal promotor de la fallada revuelta fue el jefe nacional del co-gobernante Movimiento Nacionalista Revolucionario, Ciro Humboldt, que después de fracasado el complot, buscó asilo en la embajada del Perú.

Los otros cabecillas del movimiento sedicioso son los tenientes coroneles Gary Prado y Raul López Leyton, según los partes oficiales.

ASILADO EN LA EMBAJADA ARGENTINA

Buenos Aires, 7.— La cancillería argentina confirmó oficialmente ayer en Buenos Aires que el teniente coronel Raul López Leyton, jefe del reciente alzamiento en Bolivia contra el presidente Hugo Banzer, había solicitado asilo político en la embajada argentina en La Paz.

López Leyton y el teniente coronel Gary Prado Salmon se levantaron en armas hace tres días, con el propósito de derrocar al Gobierno, y fracasaron en su intento.

Según fuentes de la cancillería argentina, el gobierno del presidente Juan Perón concederá rápidamente el asilo solicitado por López Leyton.

Mientras tanto, los círculos bolivianos en esta capital no han informado sobre su postura acerca del alzamiento.—Efe.

23 OFICIALES SEPARADOS DEL EJERCITO

La Paz, 7.— Un total de 23 oficiales de las fuerzas armadas de Bolivia han sido separados de la Institución Castrense, después del fracasado complot de la madrugada del miércoles, que intentó derrocar al régimen del presidente Hugo Banzer.

La determinación fue adoptada ayer en La Paz aquí por el comando conjunto de las fuerzas armadas, máximo organismo que representa a las tres armas.

La decisión fue comunicada en una nota del comando conjunto.—Efe.

26.000 MUERTOS A CAUSA DE LA VIRUELA EN LA INDIA

Ginebra, 6.—Unas 17.000 personas han muerto, en lo que va de año, en el Estado indio de Bihar, a causa de la viruela, señala un informe de la Organización Mundial de Sanidad.

Un portavoz de la Organización dice que de los 123.000 casos de viruela de los que ha sido informada a escala mundial, hasta el fin de mayo, 103.000 se han registrado en la India, y de éstos 70.000 en Bihar.

El índice de mortalidad se fija en un 25 por ciento aproximadamente, con una cifra global de unos 30.000 muertos en lo que va de año; De éstos, 26.000 se han registrado en la India, con 17.000 en el Estado de Bihar.—Efe-Reuter.

PORTUGAL

NUMEROSAS AMENAZAS DE MUERTE A SPINOLA

Lisboa, 6.— El presidente portugués Antonio de Spínola al parecer ha recibido numerosas amenazas de muerte de (movimiento extremista) desde que se ha hecho cargo del poder.

No obstante el general ha declarado en público en la ciudad de Évora que no le preocupan los anónimos, pues desde hace muchos años ha entregado su vida al servicio de la nación.—Efe.

Berlín

LA CIUDAD SERA PERFUMADA CON ESENCIA DE PINO Y ABETO

Berlín, 7.—El departamento de Sanidad de Berlín Oriental anunció ayer que vehículos cisterna pulverizarán la ciudad con esencia de abeto y pino cuando la temperatura alcance los 20 grados centígrados.

El anuncio lo inserta el periódico de Berlín Oriental «Berliner Zeitung».—Efe-Upi.

¿muebles?

HERNANDO



ALGO SE CUECE

No nos quisiéramos equivocar. Mejor dicho, nos encantaría equivocarnos, pero estamos bastante seguros de no hacerlo. La cosa es así: o no sabemos leer en los posos del té, o varias monedas europeas van a dar el barquinazo dentro de unos días.

El mercado del oro en Londres no hace más que subir. Esto no es noticia, pero hay que notar que ahora sube con más viveza. En Amsterdam, el quilate de diamante fino está a cien mil pesetas.

El franco está pasando una esabrosión. El marco tiene tendencia a revalorar, visto que el índice de inflación de la Bundesrepublik es del siete y pico, al lado del robusto veintitrés italiano y el boyante catorce español.

Se van a producir, seguramente, unos cuantos de esos movimientos que dejan a los países sin habla. Porque cuando el dinero hace volatines el sueldo no llega al día veintinueve.

La lira está en disposición de ser tocada, el franco tiende a ser tomado un poco a broma (Sr. Giscard) y el «pound», el reverenciado «pound», en manos de los laboristas, sigue desafinando, como en los mejores tiempos de la égida conservadora.

¿Se acuerdan Vds. de lo mal que anduvo el otro año el dólar, casi tomado a risa en ciertos momentos? Pues ahora, por obra y gracia de los ensabanados de uno y otro lado de la raya, está ya por encima de cualquier desfallecimiento. Y ese era el punto.

Mientras tanto, nuestra sola y desguarnecida peseta, esa que ahora se ve poco por los bancos, que era por donde solía, no sabemos qué hará. Nuestras reservas son aún muy fuertes: bendigamos la previsión de los antecesores en el cargo.

Pero un tufillo de arreglo de cuentas, o mini-día de San Valentín, agita los encalmados otrora rincones de la financiera internacional. Que dios nos coja confesados.

Horario de trenes

SEGOVIA A MADRID

Table with columns for Trenes (2046, 2048, 2050, 2052D, 2054, 2056, 2060, 2062, 2064D, 2066) and rows for stations from Segovia to Madrid Atocha.

MADRID A SEGOVIA

Table with columns for Trenes (2041, 2043, 2045, 2047, 2049, 2051, 2053, 2055, 2057D, 2059, 2061) and rows for stations from Madrid Atocha to Segovia.

Segovia a Medina y Valladolid

Table with columns for Trenes (3071, 3075, 3077) and rows for stations from Segovia to Valladolid.

Medina a Segovia

Table with columns for Trenes (3072, 3074, 3076) and rows for stations from Medina del Campo to Segovia.

- (1) Continúan a Madrid Atocha (ver trenes 2052, 2054 y 2064).
(2) Continúan a Medina (ver trenes 3073, 3075 y 3077).
(3) Continúa a Valladolid (ver tren 3075, salida a las 16,50).
(4) Funciona los sábados y vísperas de festivos.

CORREO-EXPRESO DE SANTANDER

Table with columns for Madrid-Santander and Santander-Madrid, listing times for stations like Madrid, Valladolid, Segovia, Medina, Segovia, Valladolid, Santander.

AUTOBUSES Plaza de Franco - Estación

Table with columns for times and rows for stations like Plaza de Franco, Estación, Plaza de Franco, Estación.

¿Descubrimiento de dos fábulas inéditas de Esopo?

Milán (Italia), 6.— Dos fábulas de Esopo, inéditas, han sido descubiertas, al parecer, por unos estudiosos en un pergamino egipcio. Su origen se remonta a más de dos mil años y, al parecer, se trata de un ejercicio escolar.

Esta es la conclusión más verosímil de un grupo de expertos del Centro de Papirología de la Universidad Católica del Sagrado Corazón de Milán.

Las narraciones están escritas en prosa, como si se tratase de un ejercicio escolar en el que el maestro hubiese pedido al alumno transcribir el original, que debería estar en verso. Se trata de dos fábulas, denominadas "Las bodas del gato con el ratón" y "La batalla del ratón con el gato", correspondientes, sin duda, al segundo siglo antes de Jesucristo.

El papiro en que se encuentran estas narraciones de Esopo está en los archivos de la Universidad Católica de Milán, sin que se haya podido establecer la procedencia.—Efe.

SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCIGRAMA NUM. 242

Crossword puzzle grid with numbers 1-10 and the word 'FIEL' at the bottom.

HORIZONTALES: 1. Trozos de tela desechados.—2. Años de existencia de una persona.—3. Veneno en que empapan sus flechas los salvajes.—4. Ojo simple de los insectos. Río ruso.—5. Embarcación de recreo. Escritor humanista norteamericano.—6. Puerto finlandés. Cruel e impío rey de Judá.—7. Símbolo químico. Conjunto de instrumentos de labranza.—8. Especie de precia, botón.—9. Camina sin rumbo fijo.—10. Cuerpo legislativo supremo de un país.

Solución al crucigrama número 242. VERTICALES: 1. Apoyante.—2. Apoyante.—3. Recreo. Ave. Adule. VERTICALES: 1. Apoyante.—2. Apoyante.—3. Recreo. Ave. Adule. HORIZONTALES: 1. Trapos.—2. Trapos.—3. Recreo. Ave. Adule.

Advertisement for 'chiruto' moda infantil, featuring a girl's illustration and contact information for Plaza de San Martín, 4.

Advertisement for 'BANSALIBER, S. A.' Dividendo activo n.º 1, starting from June 8th, 1974.

Large advertisement for 'PEATON CRUCE CON LUZ VERDE' featuring a circular graphic and contact information for the Ministry of the Government.



Agricultura y Ganadería

FERIAS Y MERCADOS

AMBIENTE DE PARALIZACION EN EL MERCADO DE NUESTRA CIUDAD

Muy desanimado parece que estuvo ayer el mercado de nuestra ciudad, en lo que se refiere al ganado de cerda y sobre todo por la mañana. Se echaba en falta la presencia de compradores y el movimiento brilló por su ausencia. Las cotizaciones no experimentaron cambios, de modo que se siguió hablando de las 45 pesetas kilo en vivo.

Si se habla de piensos, nada nuevo hay tampoco que decir. Las ventas de cebada están prácticamente paradas y hasta que aparezca lo nuevo no van a animar. Se espera que posiblemente la semana próxima habrá ya algunos tanteos de base de grano ofrecido desde el sur.

EN SANTANDER

Van declinando un poco las ferias. Se mantiene la oferta pero baja la demanda y también, por tanto, los precios. Cosas de la época que empieza. Esta semana hubo feria en Solares y Torrelavega, con sólo 48 horas de diferencia, lo que perjudicó a la primera. Torrelavega, al ser semanal, lo está absorbiendo todo.

En Solares entró un total de 108 reses. Se vendieron 30 vacas paridas y 114 terneros. En Torrelavega también bajó poco la entrada. Hasta un total de 3.732. Ventas: 859 vacas paridas, 79 reses mayores de abasto y 11 sementales, más 1.406 terneros. Los precios, flojos, aunque las vacas

selectas se defienden muy bien. Los terneros perdieron 500 pesetas. Las hembras, hasta dos mil pesetas menos que los machos. Estos, de 6.000 a 7.000. Muchos no llegaron a las 5.000. En carne, más oferta que demanda. Añejos, de 70 a 74; de dos años, sobre 66; toros, de 54 a 58.

EN BENAVENTE

En el mercado de Benavente (Zamora), se pagaron esta semana los lechones de 450 a 1.400 pesetas, hubo bastante pero flojas ventas. Cebones, pocos, de 44 a 46 pesetas, venta regular. Muchos lechazos, de 90 a 95 el ilo, se vendieron todos. También muchas ovejas para sacrificio y venta regular, de 32 a 40 pesetas. Emparejadas, sobre 3.500. Terneros pocos y venta floja, de 6.000 a 9.000. Lo mismo en vacas de sacrificio, de 33 a 50 pesetas. Vacas de leche, sobre 33.000.

Guía Médica

Odontólogos y Clínicas

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía General - Traumatología
Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 12. Teléf. 411825

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ
Medicina interna Rayos X
Consulta diaria, excepto los sábados
Avenida Fdez. Ladreda, 21, 2.º C Segovia

CARLOS DE LA FUENTE
Puericultor del Estado
Jefe hospitalización pediatra de la Seguridad Social
Enfermedades de la infancia
Consulta 11 mañana pidiendo hora

FRANCISCO DE JUAN
Respiratorio A. Circulatorio
Spirometría Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6
Gobernador Fernández Jiménez, 17
sopeqps odoxox

TOMAS ROLDAN
Corazón y aparato circulatorio
Consulta en la Clínica del Dr. Gila
San Francisco, 23. Segovia
Consulta, de 3 a 6 tarde
todos los sábados
En Madrid, Alberto Aguilera, 32.
Envía petición al teléfono 2413725
2416211.

CLINICA GILA
Traumatología - Cirugía general, Vascular - Varices
Accidentes de trabajo - Accidentes de tráfico - Autónomos
Consulta de 10 a 1
Segovia Teléfs. 415492 y 412088

Enseñanza General Básica - Gratuita -

COLEGIO IONE

Impartirá la E. G. B. Gratuita en todos sus cursos, desde el primero al octavo en las Aulas cedidas por el Seminario Diocesano, Plaza del Seminario, núm. 4, previa aprobación de la Delegación de Educación y Ciencia.

Párvulos y Preescolar continuarán en el actual colegio, Cde. Sepúlveda, núm. 1.

Matrícula e inscripciones en Conde Sepúlveda, núm. 1
Tardes de 6 a 8.

D. RICARDO MEDEM:

Ha sido presentada al Gobierno la petición de subida de un trece por ciento en la maquinaria agrícola

Las matriculaciones de los tractores han descendido, indudablemente por el precio del gasoil. Creo que el Gobierno reconsiderará este precio para uso agrícola

La agricultura va a tener un papel mucho más preponderante.

El bienestar que exigen las actuales formas de vida va a depender de este sector

«Necesitamos un incremento mínimo del 13 por 100 en los precios de la maquinaria agrícola», ha dicho don Ricardo Medem, consejero delegado de John Deere Ibérica, en declaraciones concedidas a la revista «Agro-15», en las que el citado empresario analiza también diversos aspectos de la coyuntura agrícola del país. Sobre los precios de maquinaria agrícola añá dí:

«Los precios de los automóviles y los camiones ya han subido y el Gobierno por tanto ha reconocido que existen unos aumentos de costes de materias primas y de mano de obra que de alguna forma han de repercutir en el consumidor. En tractores no se ha producido todavía este aumento cuando, como es fácil imaginar, los fabricantes no tenemos ningún privilegio especial y las materias primas y la mano de obra aumentan sus precios en igual cuantía para nosotros que para los fabricantes de camiones y automóviles.

PETICION PRESENTADA AL GOBIERNO

«La petición de autorización de aumento de precios formulada por la Agrupación Nacional de Fabricantes de Maquinaria Agrícola está ya presentada al Gobierno y se encuentra en período de trámite. El aumento del 13% que precisamos representará al año un gasto adicional de 100 millones de pesetas para los agricultores frente a los 42.000 millones de pesetas más que estos mismos agricultores tendrán que pagar por los aumentos autorizados en los precios de abonos, plaguicidas, semillas, gasoil, etc.»

DESCIENDE LA MATRICULACION DE TRACTORES

«Las matriculaciones de tractores en febrero y marzo de este año han descendido un 10% con respecto a las mismas fechas de 1973. Esto indudablemente es achacable de manera fundamental a la elevación del precio del gasoil. Creo que el Gobierno reconsiderará el precio del gasoil agrícola».

MECANIZACION RENTABLE

«La política agraria va decididamente hacia una mecanización rentable. No consiste solamente en comprar máquinas sino en comprar aquellas que produzcan una rentabilidad al agricultor. «En nuestro país sí ha habido ideas claras en política agraria; lo que quizá hayan faltado han sido medios y recursos. Las directrices están marcadas hace muchos años; su puesta en práctica es lo más difícil. No es que la política agraria haya sido incierta o cambiante. Lo auténticamente difícil es llevarla a cabo».

LAS EMPRESAS MULTINACIONALES

«Las industrias básicas y de tec-

nología avanzada, (como las de automoción y en este caso los tractores) están orientadas hacia un mercado mundial y son todas ellas empresas multinacionales. Eso indudablemente tiene sus ventajas y sus inconvenientes; pero de lo que no cabe duda es de que se consigue así una tecnología mucho más avanzada y competitiva, que un país, por sí mismo, no podría sufragar».

«Hoy que tanto se está discutiendo sobre los perjuicios de las multinacionales es preciso decir que también producen beneficios, si la empresa multinacional aporta un desarrollo tecnológico, humano y de mercado. Si no se cumplen estos tres requisitos la multinacional puede caer en el perjuicio del colonialismo de la explotación o aprovechamiento inadecuado del país anfitrión; quizá nos esté faltando, en este sentido, un código de actuación, ético o jurídico que establezca cuáles son las obligaciones de las multinacionales y por otra parte las condiciones que tiene que cumplir el país anfitrión con la empresa multinacional».

LA AGRICULTURA NO CAUSA LA INFLACION

«La agricultura no es la causa de

la inflación en España. Cuando se habla de agricultura sólo se habla de las subvenciones adicionales al campo, de los créditos agrícolas, pero nunca de los millones de divisas que aporta, de los puestos de trabajo que facilita y del consumo que realiza a la industria».

UN PAPEL PREPONDERANTE

«La agricultura va a tener un papel mucho más preponderante que hasta ahora. El bienestar que exigen las actuales formas de vida va a depender básicamente de este sector».

«Creo que en los actuales momentos son compatibles en España el desarrollo agrícola y el desarrollo industrial. «Si en España no se le presta al sector agrario una atención especial, al país le va a costar muy caro la importación de productos alimenticios. Es preciso reconocer que antes la industria necesitaba una ayuda especial; en este momento los dos sectores pueden ir perfectamente en paralelo».

La empresa de la que es Consejero Delegado, don Ricardo Medem, es filial del grupo multinacional Deere con sede en los Estados Unidos, que es la primera empresa mundial en fabricación de maquinaria agrícola.

CARTA AL DIRECTOR

Menos coba a la gente del campo

Hace unos meses, según toda la prensa nacional, quedó fijada en el Consejo de Ministros la garantía de los precios de cereales —trigo y cebada— en la subida de una peseta kilo, aproximadamente, para esta campaña 1974.

Si a simple vista, para un profano, esta subida de una peseta kilo no estaba mal, para nosotros, una limosna fue si tenemos en cuenta que no hay agricultor, por buena memoria que tenga, que recuerde desde qué año se habían acordado de los labradores como no fuese para pagar cada vez más impuestos.

Ante la moribunda situación del campo español y debido «in extremis» a la presión de sus más representativas entidades, la semana pasada toda la prensa nacional y concretamente este mismo diario en su número del 31 de mayo anunciaba en primera página a grandes titulares: «En el Pardo, Consejo de Ministros con carácter decisivo. Se espera una subvención para el trigo y aumento de la garantía de cebada».

Los agricultores españoles, por una vez, ante esta buena nueva de una subida real de nuestros produc-

tos —liberación de cenicientos del país—, vivimos una grata hora de buen clima. Posiblemente ahora para nosotros los segovianos todo no se reduciría a esos corrillos del mercado semanal de los jueves en bares, Fernández Ladreda. Comentarios y protestas que según el dicho popular antiguo es «como lo que hablan los pobres en los pajares: «Hoy vamos a este pueblo, mañana al otro...» sin más trascendencia. Ahora había expectación. Había esperanza.

Reunido el sonado Consejo el viernes, otra vez toda la prensa nacional, la radio, la televisión y de nuevo y concretamente este querido periódico, siempre en vanguardia por los intereses del campo, en su número del sábado 1 de junio, dando cuenta de lo sucedido también en primera página y en el lugar más destacado decía: «Consejo de Ministros. Subvención al precio del trigo, prima a su almacenamiento y subida en 1,10 del precio de garantía de la cebada». Nada. O sea, un nuevo jarro de agua fría para todo el campesinado español. La tan cacareada subida de hace unos meses ahora es casi la misma, atenuada en estos momentos por la astronómica subida de abonos, carburantes, mano de obra, Seguridad Social, maquinaria, aperos, etc. Aquí el refrán «Dime de lo que presumes y te diré de lo que careces». Bien sabemos «la gente del agro», como un tanto irónicamente se nos dice por nuestra rusticidad, que, por el contrario, el Estado, de aquellos intereses y sueldos que más cuida oficialmente, suele dar noticia lacónica.

Por favor, ya que no nos auxilian como es debido, ya que los labradores seguimos siendo como dijo hace unos meses el presidente Arias Navarro ante las Cortes, «el pariente pobre de una familia enriquecida», más respeto. Más sinceridad para con nosotros. Menos coba.

Rufino Muñoz

«El Campo», Boletín de Información Agraria del Banco de Bilbao

Hemos recibido el número 44 de esta publicación, correspondiente a los meses de enero a abril del año en curso. Se trata de una publicación interesante y sería en sus planteamientos. De ello puede dar idea el sumario. «Rellenar el bache» es un breve pero documentado trabajo sobre la necesidad de intensificar la producción forrajera en la actual coyuntura de la alimentación animal. «Los pastos y prados de España» es un amplio resumen (veintiuna páginas) del detenido estudio realizado en nuestro país por el doctor Davies, director del Grassland Research Institute de Hurley (Inglaterra). Ilustrado no sólo con espléndidas fotos, sino con mapas y cuadros estadísticos, este trabajo está lleno de sugerencias prácticas para el logro de una pratería moderna. Hay otros artículos sobre «el vino, un nuevo mercado en los EE. UU.», coyuntura agraria nacional y mundial y sobre la palpitante cuestión de la soja, su mercado y su cultivo.



SOFICO INVERSIONES, S.A. pide su colaboración.

Nos interesa conocer su opinión sobre las inversiones.

Envíenos por favor, la encuesta adjunta debidamente cumplimentada.

¿Qué tipos de inversión conoce?.....

¿Ha invertido alguna vez?.....

¿Está contento de su inversión?.....

¿Qué opina de la inversión con garantía de bienes inmobiliarios escriturados a su nombre?.....

¿Prefiere la inversión a corto plazo y baja renta o la inversión a plazo medio y alta renta?.....

¿Qué tanto por ciento de renta considera lógico que le produzca el dinero invertido?.....

¿Por qué?.....

¿Qué características debería tener una inversión para que usted la considerara ideal?

Nombre

Dirección

Ciudad.....Provincia.....

Envíe sus contestaciones a: SOFICO INVERSIONES, S. A.
Edificio Sofico
Claudio Coello, 124
Madrid

RAMON MURIEDAS, ESCULTOR, EXPONE EN NUESTRA CIUDAD

Pasó cuatro años de su infancia en Santa María de Nieva, de donde conserva recuerdos felices e imborrables



El escultor Ramón Muriedas.

Ramón Muriedas, 36 años, nacido en la provincia de Santander, escultor, va a exponer en Segovia y nos ha visitado en la Redacción. Charlamos con él sobre su persona y su obra.

—¿Dónde vives y trabajas?
—Desde hace diez años en Madrid, aunque con algunos viajes intermedios por diversos países de Europa y del Norte de África.
—¿Exposiciones?
—Colectivas en el pabellón español de la Feria de Nueva York, Bienal de Zaragoza, sala Abril, etc. Mi primera exposición individual fue en el año 68 en El Bosco. Después me dieron la pensión March y tercera medalla en la Nacional de Bellas Artes. El año 9170 figuré en la III Exposición Internacional de Escultores Europeos, «El bloque de bronce», en el Museo de Arte Contemporáneo, también en la exposición homenaje a Picasso en la Galería Machado y en las bienales de Ibiza y de Alejandría, etc.
—Bien, ¿quieres que hablemos de los orígenes?, ¿cómo has llegado a ser escultor?
—Esto viene desde muy pequeño. En Santander, en la playa, me acuerdo que hacía castillos, figuras, monstruos, sirenas, peces... Una de mis hermanas encontró que aquello tenía cierta gracia y al fin me llevaron al estudio del escultor Víctor Irozaola que me dio las primeras lecciones y luego ha sido mi maestro. Tenía entonces 14 años.
—¿Cómo definirías tu obra?
—Predominantemente es poética. Creo que incluso el tacto del barro, la sensibilidad, es vehicu-

lo de poesía. La poesía es importante y pienso que en todos los momentos de la vida, en cualquier lugar, por vulgar o incluso sordido que sea, se puede encontrar una nota de belleza. Además me parece que mi obra es romántica, en el sentido de que intento meter el arte en la vida. Es también una obra bastante serena, estática, aunque algo caótica, por el influjo de la tensión de la vida en la gran ciudad. Creo que estamos pasando unos años de crisis, que el proceso de industrialización aún no ha sido debidamente orientado y asumido. Me parece que dentro de unos años, todo será mucho mejor y el arte estará también algo más tranquilo.

Puedo decirte que para mí el arte no tiene que ver con ninguna tendencia política o social. Personalmente me interesan estos problemas, pero no hago cuestión de ellos en el arte. no me los planteo pásticamente.

—¿Por qué tu exposición en Segovia?

—Debido a la gentileza de La Casa del Siglo XV, y me satisface mucho exponer aquí porque tengo una vinculación con esta tierra. Mi padre vino de notario a Santa María de Nieva, cuando yo tenía dos años. Allí vivimos cuatro años, hasta que él murió. Conservo de aquel tiempo recuerdos verdaderamente felices e im-

borrables: la vida al aire libre, pues siempre andábamos sueltos, el campo, las mieses y las amapolas, las frutas, el pan de Castilla, la llanura extendiéndose hacia Valladolid, los pinares... Recuerdo los atardeceres desde la altura, vueltos hacia la meseta, de una belleza increíble. Se me quedaron grabadas también las imágenes del claustro de Santa María, sus capiteles con sus monstruos, sus figuras...

—¿Has vuelto a Santa María?
—Sí, con bastante frecuencia y seguiré haciéndolo.
—¿Conoces Segovia?

—Creo que al detalle. Comprendo que la gente de aquí se ha preocupado mucho por su ciudad y que la ha conservado prácticamente intacta, aunque se han hecho algunas barbaridades que a mí al menos me duelen. Creo que Segovia, su conjunto y su paisaje es una riqueza que tenéis y que debéis cuidar y estimar por encima de todo.

—¿Quieres decir algo más?

—Diría que hoy día en el arte hay bastante de snobismo, ya sea «progre», o arcaizante y que puede llevar a actitudes de gran frivolidad. Es bueno en cierta medida, porque ayuda a la experimentación y da alas a la creatividad, pero hay que dominarlo. El arte debe nacer desde la sinceridad de la propia intimidad.

R. B.

“Mi obra es poética, romántica y bastante serena. El arte debe nacer de la propia intimidad”



Un grupo en bronce muy representativo de su obra

CASO ALTAMENTE SOSPECHOSO

Padecía parálisis total de sus piernas y ha sido operado y curado por un médico que fue asesinado hace treinta y seis años en Costa Rica

San José (Costa Rica), 7.—Un obrero ferroviario costarricense, que sufrió una parálisis total en sus piernas durante cinco años, «pudo andar luego de haber sido intervenido quirúrgicamente por un médico que fue asesinado hace 36 años en este país».

El vespertino «La Hora» informó ayer ampliamente que Edwin Santiago Cedeño, de 26 años, fue objeto de una operación en la columna vertebral por parte del doctor Ricardo Moreno Canas, quien fuera muerto a balazos en San José en el mes de junio de 1938.

ESPIRITISMO

Cedeño afirma haber sido operado por el referido cirujano, cuya imagen ha sido venerada durante muchos años por creyentes del espiritismo en este país.

Informa el periódico, que esta situación tiene confundida a las autoridades médicas del hospital «Rafael Angel Calderón Guardia» en esta capital, ya que no encuentran la explicación de que el paciente haya entrado en franca recuperación, después de haber amanecido en las salas del hospital con vendajes y un torniquete lumbar aplicado por manos expertas.

HIPNOSIS COLECTIVA

Cedeño dijo que la misteriosa «operación» se efectuó en la noche del pasado lunes «cuando una especie de hipnosis colectiva se apodera de todos los pacientes que están internados en esa sala».

Al día siguiente, la enfermera supervisora rindió este informe: «El paciente de la cama 91 amaneció operado. La operación se realizó entre las 23,50 y las 2,45. El paciente presentaba esparadrapos en la región lumbar y abdominal, una mancha de merthiolate y un torniquete. El caso es altamente sospechoso».

La administración del hospital «Calderón Guardia» ordenó una investigación. Mientras tanto,

Cedeño ha sido aislado «para evitar que los rumores se multipliquen y con ellos la curiosidad de pacientes, enfermeras y extraños a la institución», según afirma el vespertino.

INSOLITO PERO REAL

Finaliza informando «La Hora»: «En medio del barullo, uno de los médicos cuyo nombre nos reservamos, dijo: Dejémoslos de tanto escándalo. La verdad es que estamos ante un hecho insólito pero real».—Efe.

COLOMBIA

Un cheque sin fondos descubrió un «matrimonio» formado por dos mujeres

Barranquilla (Colombia), 7.—Un cheque sin fondos, permitió descubrir que «un matrimonio feliz», que había contraído nupcias por la iglesia católica en esta ciudad, estaba constituido por dos mujeres, quienes ahora se encuentran detenidas en la cárcel local.

Las dos mujeres, a las cuales las autoridades identificaron como Brunilda Herrera (quien se hacía llamar «Freddy») y Rosario Mercado, fueron casadas por el padre Stanley Matutis, párroco de la iglesia «San Roque», sin que éste ni los familiares de la muchacha sospecharan que los contrayentes eran del mismo sexo.

El matrimonio fue a pasar su luna de miel al hotel Niza, y luego de veinte días pagaron la cuenta con un cheque que no tenía fondos, por lo cual fueron denunciados por la propietaria del establecimiento.

La policía, ante la denuncia, logró pocos días después la captura de la pareja y entonces, según lo informado oficialmente ayer, fue cuando se descubrió que «Freddy» era mujer.

No obstante se «spes aha expresado que «la una es para la otra» y ambas se encuentran en la cárcel de mujeres, en espera de la decisión que tomen las autoridades civiles.—Efe.

No existe motivo de alarma por los casos de meningitis registrados en Vigo

Vigo, 6.—No existe motivo alguno de alarma y preocupación por los casos de meningitis que se han registrado en Vigo, ha manifestado al corresponsal de Logos el puericultor del Estado en dicha ciudad, doctor don José Luis Lorenzo.

Todos los años —dijo—, coincidiendo con las épocas estacionales de invierno y primavera, en todas las grandes ciudades, se registran algunos casos de meningitis producidas por meningococo, germen generalizado en todas las personas y que de manera especial ataca a niños en edad preescolar y escolar.

Desde el mes de diciembre del pasado año —agregó— se han dado casos que en nada superan las cifras de los años anteriores, a pesar del crecimiento de la población. Lo que ocurre —añadió el doctor Lorenzo— es que algunos de estos casos —como en los dos fallecimientos ocurridos— se presenta con septicemia meningocócica, de fuerte gravedad, que determinan su fallecimiento, cuyos casos no superan el 2 por 100 de los que sufren enfermedades de este tipo.—Logos.

LA EPIDEMIA DE FONSGRADA

Lugo, 6.—El inspector general de los Servicios Médicos del Ministerio de Educación y Ciencia, don José Luis Tena Nuñez, acompañado del delegado provincial de dicho Ministerio, don Justo de Benito García, visitaron hoy Fonsagrada, donde se entrevistaron con el director del colegio nacional mixto de dicha localidad y con el jefe local de Sanidad, solicitando información sobre cómo se desarrolló la epidemia de sarampión y la marcha que ha llevado en los últimos días. Como se sabe, ya han muerto cinco niños de dicho colegio y se cree que más de trescientos se hallan enfermos.

En Lugo, el inspector general se entrevistó con el gobernador civil de la provincia. Trataron del dramático tema que ha causado pánico y honda impresión en toda España. También las autoridades sanitarias han hecho acto de presencia en Fonsagrada, con el fin de combatir la epidemia de sarampión con las graves complicaciones pulmonares y encefálicas que han surgido en toda la comarca.

En el colegio nacional mixto de la villa, que concentra la mayoría de los escolares del municipio, hubo clases hoy. Asistieron, sin embargo, solamente tres niños. El transporte escolar, de momento, tampoco ha sido suspendido. Los profesores han hecho acto de presencia todos en el centro, si bien la falta de alumnos ha hecho que no hubiera clase.

Casos benignos

Seis casos benignos se han registrado en el centro escolar de Pueblo de San Julián, localidad cercana a Lugo, capital. Cuatro niños siguen internados en diferentes centros sanitarios de Lugo. Uno de ellos, José Díaz Fernández, de ocho años, de Reboira (Fonsagrada). En los primeros momentos su estado fue calificado de grave, pero ya está fuera de peligro. Los otros tres casos son Encarnación López Rodríguez, de siete años, de Fuenfría (Fonsagrada), cuyo estado al principio fue calificado

SUCESOS Un hombre estuvo aprisionado durante dos horas en una bolsa de asfalto

Llegó a estar hundido hasta los sobacos

Santiago de Compostela, 6.—Don Secundino Fernández Pardal, vecino de Aguasantas, Ayuntamiento de Rois, ha estado durante dos horas aprisionado en una bolsa de asfalto. Fue recatado por fuerzas de la Guardia Civil del puesto de Padrón con ayuda de vecinos de la citada zona.

«El Correo Gallego» publica una información de su corresponsal en Padrón en la que se narra tan singular suceso.

Los protagonistas de este suceso fueron don Secundino Fernández Pardal, que vive en el lugar de Bralo, de Aguasantas, y don José Pérez Castaño, del lugar de Bandón.

Detalles del suceso

Señala el corresponsal que don Secundino todavía estaba nervioso, y es don José Pérez Castaño quien contesta a las preguntas del corresponsal del periódico santiagués.

«Hay cosas que no tienen explicación —dice—. Yo no sé cómo a alguien se le ha ocurrido depositar semejante cantidad de asfalto en aquel monumental foso y cubrirlo luego de barro. Pero el caso que mi vaca y éste —se refiere a su compañero— por poco se quedan allí para siempre.

Yo venía conduciendo varias reses, y al llegar cerca del cruce de la carretera de Aguasantas con la pista que va a Buscatelo vi cómo uno de los animales se hundía en el barro. Cuando intentaba sacarlo de allí pasaba Secundino, que trató de ayudarme, pero la vaca se hundía cada vez más. Comoquiera que en seguida vimos el líquido negro que había bajo el barro, nos asustamos y tratamos de salir del lugar, pero ambos estábamos ya aprisionados. De todos modos, yo logré salir, dejándome allí los zapatos, pero a Secundino le fue imposible hacerlo. Como yo solo nada podía hacer ni por él ni por la res, acudí a la aldea a buscar de

ayuda, que se presentó en seguida; pero aun así no sabíamos qué hacer, porque la labor de rescate cada vez se ponía más difícil. Entonces, y para no verme metido en un lío aún más grande y pensando en que quienes depositaron allí el asfalto debían ser los responsables de las consecuencias a que pudiera haber lugar, me fui a Padrón a buscar a la Guardia Civil».

Cada vez se hunde más

Por su parte, don Secundino manifestó: «En todo este tiempo yo no hacía más que desesperarme y hundirme cada vez más en aquella masa negra que me tragaba. Las personas que en principio acudieron a quitarme de allí trataban de arrancarme del barrizal, pero como eso les resultaba prácticamente imposible de la forma en que lo hacían, me decían que estuviera tranquilo y que no me preocupase, que la Guardia Civil me quitaría con la ayuda de ellos. Cuando yo estaba hundido hasta los sobacos me tendieron un palo, al que estuve agarrado.»

Preguntado don Secundino si pasó miedo, señala: «Figúrese usted. Ver que me iba para el fondo y que no me quitaban de allí. Creo que pasé más miedo que en la guerra; miedo y calor, porque en aquella hora el sol caía a plomo sobre mí. Y no le digo lo caliente que estaba la masa».—Cifra.

Pérdidas de cinco millones en el incendio de un hostel alcanzado por un rayo

Bilbao, 7.—Más de cinco millones de pesetas de pérdidas ha ocasionado el incendio del hostel Ezequiel, de Barazar, destruido totalmente por un rayo. Sus moradores han quedado sin hogar y pretenden reedificar el edificio.—Cifra.